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no s teplotami okolo 70 stupňů. 
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KONEC TERORU V NĚMECKU
Dopadením Ulriky Meinhofové byla 
zlikvidována banda teroristů, která  
spáchala šest bombových atentátů. 
Skupina zvaná Baader-Meinhof provedla pumové útoky 

na hlavní stany americké armády ve Franfurtu a v 
Heidelbergu v Západním Německu.

Nebezpečí na dvou frontách

-sP- Zpráva o zatčení Ul- 
ilky Melnhoíové v Hannoveru 
byla přijata obyvately celého 
Západního Německa jistě s po 
city hlubokého ulehčení a vdě­
ku. Ulrlka Melnholová byla to­
tiž jednou z hlavních osob tvo 
lících "generální Štáb" podzem 
ni teroristické skupiny známé 
Jako Baader-Melnhof -Gruppe, 
Jejíž členové provedli během 
jednoho měsíce Jest velkých 
bombových atentátů a ohlašo­
vali další, což udržovalo občany 
Německé spolkové republiky ve 
stálém strachu a napětí.

Od pumového útoku na hlav­
ní stan americké armády ve 
Frankfurtu dne Id. kvčtna, ná­
sledovaly výbuchy bomb v ně­
meckých .policejních úřadech 
v Mnichové a v Augsburgu, ex- 
plose ve Sprlngerově domě v 
Hamburgu, na soudce kriminál 
nlho soudu v Karlsruhe. který 
zločiny této tajné oragnlzace 
vyšetřoval a konečně atentát 
bombami na americký hlavní 
stan, centrálu velitelství 7. ar­
mády v Heidelbergu, jemuž pad 
11 za oběť jeden americký důs­
tojník a dva vojíni.

Hcldelbergský útok byl tím 
pozoruhodnější, že byl prove­
den na hlavni stan, který Je sl 
tuován v Isolované, uzavřené 
oblasti, která byla zejména po 
předchozích atentátech mimo­
řádně pečlivě střežena a přís­
tupná Jen na průkaz totožnos­
tí.

Zločiny této exrémně levico­
vé skupiny, která sl přikládala 
také název “Komando 2. červ, 
na" (den, kdy se při poslední 
návštěvě perského šacha v Ně­
mecké spolkové republice 
odehrály krvavé demonstrace) 
byly provázeny neustálými 
hrozbami německým a americ­
kým školám vybombováním, 
takže mnohé musely být na ce­
lé hodiny uzavřeny, aby mohly 
být prohledány. Touto takti­
kou měly být vyšetřující orgá­
ny německé policie rušeny a 
sváděny na falešnou stopu.

Všechny tyto teroristické či­
ny nedbajíc! lidských životů, 
byly prováděny Jako protest 
proti nové vietnamské politice 
pres. Nixona, proti psa.i časo­
pisů vydávaných Sprlngerovým 
koncernem, v nichž je hájeno 
stanovisko Izraele proti arab­
skému a proti jejich propagová 
ni a materíelnímu podporová­
ni Zlonismu a Imperialistické 
politiky vládnoucí třídy v Izrae 
11.
Jíž tato hesla sama dávají na 
jevo, že Baader -Melnhofová 
banda byla ve spojeni s něja­
kým zahraničním ústředím, 
což dokazují i atentáty na ame 
rický generální konsulát v Pa­
říži a na tamní klub amerldt 
kých veteránů, spáchané v do­
bé zastavení mírových vyjedná 
vání mezi Spojenými státy a 
Severním Vietnamem a Viet- 
kongem. A že tato činnost mu­
sela být podporována 1 vnitř­
ními spolupracovníky, o tom 
svědčí zejména atentáty na 
Springerův mrakodrap a ame­
rický hlavní stan v Heidelber­
gu. neboť bez důkladné znalos 
tl vnitřní situace, bylo by těžko 
nalézt místa tak vhodná pro 
umístěni ničících aparátů v ob 
jektech tak těžko přístupných. 
Tím byl také vzbuzován dojem, 
že za touto bandou provokaté­
rů se skrývá mocné a politic­
ky vlivné hnuti.

Dnes tedy, po zatčení více 
než čtyřiceti členů tlupy a její 
poslední vůdkyně, zdá se, že 
celá tato strach vzbuzující ban 
oa >je zlikvidována. Zůstává o- 
tázkou. jak vysvětlit tento poli 
tlcký fanatismus, nedbajíc! na 
životy nevinných Udí, ani na 
vlastni.

Tento nový německý komu­
nismus s anarchistickými aspe 
kty začal se vyvíjet v posled­
ních létech vlivem přednášek 
o marxistických doktrínách a 
teoriích na německých univer­
sitách. Zpočátku mladí stou­
penci těchto nauk Je uváděli v

(Pokračování na str. 4.)

Carlos Escolar, který se teprve učí být toreadorem, asi vbrzku 
pozná, že nejobdivovanější madridské povolání není právě lehké: ne­
bezpečí hrozící zpředu od zraněného a rozzuřeného býka je umocně­
no i nebezpečím čnícím zezadu v podobě vlastního meče . . .

J. M. VAŠÁK:

duchovní zbraň
Od deb založení Hlasatele, ro 

ku 1891, se hodné a hodné zmé 
nllo. Žijeme dnes v odlišném 
světě, jak odlišným byl svět na 
šleh otců od dnešního. Kdo mú 
že odhadnout, které obzory bu­
dou dobyty v příštích dvaceti 
letech a které nové pravdy bu­
dou objeveny. Žijeme ve věku 
nahromaděné energie, Jež dle 
amerického historika se v pos­
ledních sto letech zdvoj násebu 
je každých deset let. Energie 
vědecká, správní, sdělovací se 
hromadí tempem tak překot­
ným, že jeho účinky cítíme na 
každém krcku.

Dnes, snad daleko více než 
jindy, je třeba, aby krajanská 
veřejnost tu stála Jako Jednot­
ný, nerozborný šik, spojený 
stejnou Ideou a nadšením od 
něhož by se odrazily veškeré 
snahy směřující k rozděleni a 
rozštípení naších krajanů.

Všechny vrstvy krajanské ve 
fejnosti. farmáři, řemeslnici, 
živnostníci, dělnici, inteligence, 
tvoři celek, jehož část! jsou me 
z! sebou spjaty poutem národ­

nosti. Blaho všech těch tříd 
stejným způsobem má na zřete 
li již přes 80 let Hlasatel, jehož 
program je programem národ­
ním. Je to program obsáhlý, cí­
le velkolepé, úkoly titanské.

Jedním ze základních a ta- 
koika hlavním programem je, 
aby byl uchován v cizině náš 
jazyk, což je životní otázka na­
šeho 1 každého národa. Vezmě 
te národu jazyk a zmizí do his­
torie, jako se již mnohokráte 
stalo jiným národům.

Jako lidé žijící v cizině, ne­
máme práva zasahovat do poli­
tického zřízeni ve staré vlasti. 
Je však naši svátou povinností 
propagovat, informovat svět, 
jsou -11 doma utiskováni a je-11 
j.m brána svoboda, zasahuje-11 
do vnitropolitických záležitosti 
cizí mocnost bez vůle náreda. 
Mlčení by znamenalo souhlas. 
Podle všeobecných humáních 
zásad většina utlačující menši­
nu není hodna vládnout a men 
šina utiskující většinu patři do 
vězení. Je to všelidský zákon,

od kterého nemůže seriozní 
tisk nikdy ustoupit.

Podle náznaků, které nikdo 
ani nepopírá, naši doma opět 
spoléhají na nás v zahraničí, 
jako již několikrát v moderní 
historii. Za deb minulých se 
chápali předkové v dobách ůtis 
ku zbraní hmotných, ručnic, ce 
pú a kos. Doba moderní zplodí 
la zbraň skvělejší a vydatnější, 
zbraň, které se obávají diktáto 
řl se silnými armádami — tisk. 
A ten máme k disposici v za­
hraničí. Musíme už jednou po 
chop'! význam Hlasatele a jej 
náležitě ocenit. Redaktory scho 
pné máme, záleží tu Jen a jen 
na krajanech, aby se udržel a 
prosperoval a byl skutečné 
zbrani.

Náš boj není veden proti soci 
alistlckému přesvědčeni, na při 
klad proti socialismu. Socialis­
mus jako idea, takový, jaký 
znal Masaryk, pokud vede k vý­
šinám mravnosti a sociální 
spravedlnosti, je drahoceným 
statkem člověka i národa. Jsme 
však proti jeho zneužívání k cl 
lům protidemokratickým, ne­
smí sloužit jako prostředek k 
porobě národa. Připomeňme 
si, že náboženské spory v minu

(Pokračování na str. 2.)
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24 HODIN
v zahraničí

Johannesburg — Jižní Afrika
Jihoafričtí katoličtí biskupo­

vé vydali pastýřský list, ve kte­
rém žádají ijihoa-friekou vládu, 
aby dodržovala lidská práva.
Lima — Peru

Vláda Peru požádala o svolá­
ni mimořádného zasedání stálé 
rady Organizace amerických 
států, -na kterém se má předlo­
žit návrh na normalizováni sty 
ků s Kubou.
Zaira — Indie

Cyklon zničil za '15 minut ml 
sljní stanici, která byla fran­
tiškánskými misionári budová­
na přes tři roky.
Paříž — Francie

Podle francouzského tisku 
prý USA odvolaly kandidaturu 
města Phlladelphla na pc-řádá- 
al světové výsta-vy v roce 1976.

Podle studie se ukázalo, že 
by nebylo možné dokončit do 
roku--1976 všechny výstavní pro 
jek ty.

Bonn — Záp. Německo
Hromadění odpadků je hroz­

bou .pro každou průmyslové vy­
spělou zem nebo stát. Napřík­
lad v Záp. Německu se během 
-posledních 10 let zvýšilo množ­
ství obalů z konzerv o více než 
80 procent.
Paříž — Francie

• Podlé francouzských malíř­
ských -odborníků se usuzuje, že 
obrazy Impreslonlstů, které -by­
ly prodány v New Yorku — 
Váza s karafiáty od Van Gog- 
ha za 320,000 dolarů a krajina 
C. 'Moneta “Mlýn v Gooyer” za 
'170,000 dolarů, 'byly oceněny 
zcela přiměřené.
Vatikán — Itálie

Na svété je 3,268 katolických 
biskupů. -Ke konci -loňského ro­
ku celosvětový počet katolíků 
■vzrosti o 5 mil. věřících. Počet 
kněži oproti tomu klesl z 351 
tisíc na 347 tisíc.

pomníku Krištofa Kolumba byl 
postaven také pomník anglické 
mu předsedovi Heathovl.
“Heath, stejné jako kdysi Ko­
lumbus, reallsuje svoje plány 
comocl půjček a neví kam plu­
je.”
Ženeva — Švýcarsko

Kongregace pro evangelizaci 
národů věnovala loňského roku 
33 milionů dolarů na udržová­
ní katolických Skol, jeslí a do­
movů pro staré lidí v různých 
misijních oblastech.
Helsinky — Finsko

Finšti pravoslavní biskupové 
se ostře postavili ,protl přeruSe 
ni těhotenství a označili každý 
tento zákrok za dokonalou, vra­
ždu dosud nenarozeného.
Moskva — Sov. svaz

•V příštích pěti letech se pro- 
Áouží moskevské ulice o 250 
•m-ll do Jejich dálky. Zdali se 
budou ulice také^rozšlfovat, ne 
ní ve zprávě obšír^o
Buenos Aires — Argentina

-Měděné ložisko, které je oz­
načované za jedno z největších 
na světě se '1-60 miliony tun ru­
dy s obsahem 0,65 procenta mé 
dl, bylo objeveno v argentin­
ské provincii San Juan asi 800 
mil na severozápad od města 
-Buenos Aires.

mu se tak nestalo, protože jsou 
zaminovány a střeženy loďst­
vem 7. americké 'flotily, která 
cperuje na Dálném Východě.

Duchovní zbraň
(Pokračování ze str. 1)

Londýn — Anglie
V londýnském tisku, který ne 

ní nakloněn anglické koserva- 
tlvnl straně, byla uveřejněna 
jízlivá glosa s návrhem, aby u

Dacca — Bandagleš
Epidemie cholery se rozšířila 

ve středních oblastech Bangla­
déše.

Na choleru zemřelo dosud ko 
lem 250 osob a lékařští odbor­
nici usuzují, že počet onemoc 
néní se daleko zvýši v době 
monsumových dešťů, které se 
očekávají.
Saigon — Jižní Vietnam

Americkým leteckým silám, 
které operuji v Indočíně se po­
dařilo porušit radarovou sít’ ko 
munlstů ze Severního Vietna­
mu a zničit 154 odpalovacích 
raketových základen.

Celá řada raket sovětského 
původu byla zničena. Mluvčí 
amerických leteckých sil operu 
jících v -Indočíně prohlásil, že 
■po těchto náletech se zdá, že 
bojová nálada v Sev. Vietnamu 
klesla.
Victoria — Hongkong

Lodí SSSR, které vezly váleč 
ný materiál do Severního Viet­
namu nedostaly povoleni od 
čínské vlády, aby pro vylodění 
použily čínských přístavů.

Není dosud známo, kde toto 
válečné kargo bylo složeno, ale 
v přístavech Severního Vletna-

lostí naši hi-torie, neprospěly 
rczkvětu národa, ani nábožen­
ství samotnému. Právě zneuži- | 
tím krásných Idejí křesťan­
ských byly páchány lotroviny. 
Každou sebelepší ideu lze zneu 
žit. Našim cílem je na tyto ne­
srovnalosti stále poukazovat.

Je patrno, že nutnou .podmiň 
kou k těmto cílům Je náš tisk, 
abychom mohli s porozuměním 
sledovat otázky světového dění, 
abychom dovedli posoudit sltua 
cl samostatně a nedali se svá­
dět úsudkem krajanů s pokrou 
cenou .páteři, pokládající dikta­
turu za vymoženost.

Český národ míval ve svém 
středu vždy hojnost písmáků 
a láska k jeho tisku 'byla vždy 
pověstnou, .příkladnou. A to bý­
valo 1 v dobách velmi zlých, 
kdy český lid strádal, v dobách 
hlubokého úpadku. 'A my v za 
hraničí, svcbodnl, v situaci ne­
poměrné lepší, bychom se měli 
vkázat horšími než byli naši 
dědové?

Rádi brali do svých rukou 
naši předkové zbraň hmotnou, 
nuže my, krajané, lidé nových 
dob, tím ochotněji vezměme do 
svých rukou zbraň duchovní — 
tisk, náš Hlasatel, který nyní 
obsahem uspokojí 1 nejnároč- 
nějšiho čtenáře. Čím více sl u- 
vědomujeme potřebu- sjednoce- 
r.í, tím více musíme ocenit po­
slání Hlasatele. Přáli bychom 
sl zajisté všichni, aby nebylo 
krajanské rodiny, kde by neod 
blrall náš list, duchovni silu 
krajanů, silu rostoucí den ze 
dne; moc, kterou- sl ani náleži­
té mnozí neuvědomuji.

Tradiční krojovanou jízdu 
králů

uspořádali i letos v rázovité 
slovácké obci Vtčncv na Uher­
skohradišťsko. Slavnosti zača­
ly už v sobotu karnevalem na 
sportovním stadiónu. Hlavni 
přehlídkou pestrých slovác­
kých krojů se však stala ne­
dělní jízda králů, která se 
v tomto kraji pořádá od ne- 
paměti. 26 jezdců na bohaté 
vystrojených koních tvořilo le­
tos čelo průvodu, který zahájil 
pořad národopisných slavnosti.

HERMINA ONDRUŠOVA, 
založila obchody roku 1936

DRAPERIE — ZÁCLONY — 
DEKY — PRIKRÝVKY — 

POLŠTÁŘE a různé kvalitní 
zboží.

Z vašich peřin nebo vlny, vám ušije­
me deky a polštáře v naší dílně Máme 
sklad hotových dek a polštářů z pra­
chového peří, z vlny a dacronu, ve 

všech velikostech.

AMnOIIC R CAN 6533 w- CERMÁK ROAD, « uvil BERWYN, ILLINOIS

HOUSE OF ONDRUS 3935 W. 26th St., Chicago, Ilh
Ičvnaxm

GROVE MARINA
RESTAURANT A LOUNGE

Nedaleko Highway 14, FOX RIVER GROVE, ILL
DOBRÁ JÍDLA, ZÁBAVA A TANEC.

Přístaviště pro loďky. River Terrace jídelna.

TELEFON 639-3859

Československé zákazníky vítáme.

Váš host JIM GATZKA.
SC-vnaxm

Dobrý obchodní výkon je provádět bankovnictví 
tam, kde obdržíte ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU

0 Spořitelní účty 0 Šekovní účty
O Drive-in okno • Markyčové půjčky
O Půjčky na zvelebení domů 0 Svěřenectví

A O Automobilové půjčky
J ST O Bezpečnostní skříňky

I O Půjčky na domovy

First National 
Bank oí Cicero
6000 W. Čermák Rond, Cicero • OL 6-3000

Ment ber of Fcdcral Deposit Insurance Corp.
—__________ Rvnaxm

UKLÁDEJTE SPOLEHLIVÉ U

GUARANTY
SAVINGS and LOAN ASSOCIATION

3854-56 W. 26TH STREET.
CHICAGO, ILL. 60623

(roh Springfield Ave.) 
CRawford 7—5300

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ!

Platíme 5% dividend na spořitelní účty
Veškeré vklady pojištěny do $20,000 

vládni agenturou:

“FEDERAL SAVINGS AND LOAN 
INSURANCE CORPORATION”

WVTKXm

V desetičlené skupině únosců 
čs. letadla L - 410 Turbolet byly 
tři ženy, z nich jedna je s dítětem.

Všichni jsou z Prahy, ve věku 
18 až 24 let.

Na našem tnímku první 
zleva;František Hanzlík, Alena 
Heinzová, Jaromír Kerbl, Jiří 
Vochomůrka, Olga Setnická.

Druhá řada zleva: Jaromír

Dvořák, Lubomír Adamica 
vůdce a který podle zprávy ze 
Západního Německa zastřelil 
kapitána letadla. Milan Trčka, 
Alena Černá a Jiří Beran.

íihkíiRr NYNÍ Jlž 0TEVŘEN!
RESTAURANT

6725 XV. Čermák Rd., Berwyn, III. Tel. 484-2294 
(VEDLE lUJNOlS’BELL)

Plně nový, krásný restaurant vybavený pro yaše pohodlí. — 
redností bude naše výtečná kuchyně, kde se budou vařit česko- 

americká jídla.
• Otevřeno každý den od 11:00 hod. dopol. do 9:00 hod. večer. • 

Budeu milými hoity — Mime m na vis —

FRANK a MARIE M1KULÍK.
lOčvrujan
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AMERICKÉ
ZPRÁVY

Madison - Wise.

Na chicagském letišti po dobu 
jednodenní stávky pilotů na 
protest proti liknavosti vlád 
nezasahujících dosti účinně vůči 
únoscům letadel bylo v 
mezinárodní části letiště O'Harc 
opravdu pusto. Pouze 
vnitroamerické linky byly 
stávkou nezasaženy. Podobná 
situace byla i v New Yorku. 
Bostonu, New Orlenasu a Los 
Angeles. Tiskové agentury 
sdělily, že v celé jižní Americe a 
Evropě piloti z 90 procent 
opravdu stávkovali, zatímco
jejich kolegové v Asii a
arabských zemích stávku
ignorovali jako údajně politicky 
zaměřenou.

Na místní Edgewood College 
zavedli dvoutýdenní dílenské 
kursy pro příští učitele biologie, 
kterým se dostane vědomostí o 
tom, jak na př. držet v ruce červy, 
jak hubit šváby a rusi, jak si 
zachovat klid v přítomnosti 
pavouka a podobně.

Správa místní nemocnice 
Providcnce požádala stát o 
vydání povolení k prodeji 
alkoholických nápojů v 
nemocniční kantině. Pacienti prý 
si mohou kupovat víno bez 
zvláštních poplatků za donášku 
a mnozí z nich musí pít víno na 
lékařský předpis. Nemocnice 
chce proto sama prodávat víno 
těmto pacientům, a také ovšem 
pivo těm. kdo na to ani lékařský 
předpis nepotřebují.

New Orleans - La.

PŮJČKY
OSOBNÍ, PŮJČKY NA ZVELEBENÍ DOMOVŮ 

OBCHODNÍ PŮJČKY.

Pro bližší informace vejděte ve spojení s jedním 
našim úředníkem mající na starosti půjčky.

Levné bankovní sazby.

ZDARMA ŠEKOVNÍ ÚČET 
PRO “SENIOR CITIZENS”

New York - N.Y.

Chicago - Ill.

Soudce Joseph Romiti stanovil 
zahájení procesu se státním 
žalobcem Hanrahanem a dalšími 
13 policejními úředníky na 
pondělí 5. července. Romiti 
odmítl žádost Hanrahana, aby 
byla obžaloba zrušena. Zmíněná 
skupina chicagského 
bezpečnostního aparátu je viněna 
ze spiknutí bránit spravedlnosti, 
což prý se stalo, když agenti 
státního žalobce přepadli 
počátkem prosince 1969 byt dvou 
vůdců Černých pardálů, kteří 
přitom přišli o život.

Zatímco literární podvodník 
Irving Clifford, odsouzený k 
dvouapůlletému žaláři za 
finanční podvod a defraudad 
750 tis. dolarů vylákaných na 
nakladatelství McGraw-Hill, 
začne si odpykávat svůj trest až 
od 28 srpna, jeho manželka již 
svůj dvouměsíční trest 
nastoupila. Soudce jim oběma 
vyšel vstříc stanovením doby k 
nástupu trestu tak, aby Irving 
Clifford hlídal jejich dvě děti, 
když jeho žena bude ve vězení, a 
aby po jejím návratu převzala o 
ně péči, když pak její manžel 
nastoupí svůj trest. Edith 
Irvingovou však ještě čeká 
soudní řízení ve Švýcarsku, 
jehož je příslušnicí, ač se narodila 
v Německu.

Na celoamerické konferenci 
starostů velkých měst promlubil 
také předseda Národního
výboru demokratické strany 
Lawrence O1 Brien. Řekl 35Ó 
schůzujícím starostům, že jak 
demokrati, tak i republikáni 
zapomínají na problémy měst a 
že je to především vina Nixonovy 
vlády, že jsou města ignorována.

OKAMŽITĚ
ZASTAVÍ SVRBĚNÍ

New York - N.Y.

Dem. senátor Edward 
Kennedy z Massachusetts znovu 
prohlásil, že se nezajímá o 
presidentskou kandidaturu a že 
nevidí žádné okolnosti, jež by jej 
mohly přinutit, aby uvažoval byť 
jen o vicepresidentství.Nemá prý 
ani v úmyslu zúčastnit se 
demokratického sjezdu v Miami.

Apalachicola - Fla.

Hurikán Agnes, který se 
vyvinul v karibské oblasti a 
zasáhl Floridu, má již na svědomí 
14 životů. Prudké deště, 
rozbouřené moře a vítr o 
rychlosti 80 mil v hodině jsou 
průvodními zjevy divoké 
"Anežky“.

lestaurant Czeclioslovak
JOSHTH TOMA, nulllcl 

STANULY STREJC, kuchař 
ČESKO-AMERICKÁ JÍDLA 

Pravá česká svíčková 
Bramborově knedlíky denně 

Dršťková ve čtvrtek 
Ovocné knedlíky v patek 

JÍDLA MOŽNO VZÍT DOMŮ 
v pondéi.i zavřeno.

JINÉ ONY 11:00 DO H:00.
6012 WEST 26th STREET 

656-9781 8čxm

Silver Spring - Md.

Z nemocnice Svatého kříže 
bylo oznámeno, že i druhý a třetí 
den po operaci, při níž mu byla 
odňata střela z blízkosti páteře, 
nachází se alabamský guvernér v 
uspokojujícím stavu a byl již 
schopen přijímat potravu ústy. 
Nicméně lékaři mu nedávají i 
velkou naději na to, že by kdy 
ještě sám mohl chodit bez 
mechanických pomůcek, i když 
současně tvrdí, že konečné 
výsledky operace budou známy 
teprve asi až za 18 měsíců.

BR AXON PASTE 
tmasť) poskytuje o- 
k ami i tou úlevu svr­
bící kůži, užitečná 
v případe athlete’s 
foot, svrabu. vyrá­
žek a jiných kož­
ních nesnázi.
B R A X O N PASTE 
jest vysoce léčebná 
mast* bez zápachu, 
nepůsobí žádné 
skvrny, snadno se 
natírá a není zapo­

třebí obvazu. Je dle formule chicagského 
lékárníka, jenž má třicetiletou praksi. — 
$3.75 — Jar 2 unce: $4.75 — Jar 4 unce. 

Přiložte 25c na baleni a poštovné.
¿□slete na:

BRAXON PASTE 
Dept. H.

2914 So. Wallace Street 
Chicago, Illinois 6061G 

a bude zaslán kelímek poštou vyplacené. 
Peníze se vrátí, nejstc-ll zcela spokojeni. 
Na dobírku C.O.D. nezasíláme. JOčxm

BERWYN
NATIONAL BANK

JEDINÁ ČESKÁ BANKA
7112 W. ČERMÁK ROAD 

BERWYN
Telefon ST 8-4700

Pondéh, litery, čtvrtek 9 ráno do 
3 odpol. Ve středu xavieno. Pátek 9 
ráno do 8 večer. Sobota 9 ráno do 1 
odpoledne. ISčvnaxm

-1947- -25- -1972-
HEARTIEST CONGRATULATIONS TO 

George and Divona 
KALAS

4530 SO. AVERS AVENUE, CHICAGO, ILLINOIS, 
on the occasion of their

SILVER WEDDING ANNIVERSARY
of June 21, 1972, which will be celebrated Saturday, 
July 1, at V.F.W. Hall, 4235 W. 47th Street among 

many friends and relatives.

May each and every dream you dream 
Be quick in corning true — 
And mav each day hold gladness 
For two folka as fine as you.

Sincere heartfelt wishes from:—

VILEMINA KALAS, mother; FRANK 
a CASEY, brother and 

sister-in- law,

WESTERN
5801 Cermák Rd., Cicero, Ill. 

Chicago telefon
60650 Tel. 656-2000 
242-1555

14¿vnaxm

OLD PRBCilE
RESTAURANT

5928 WEST ČERMÁK RD„ CICERO, ILLINOIS
Telefony: TOwnhall 3—1106 —■ BIshop 2—1694

PODÁVÁME VÉTŠ1 POČET KACHNÍCH OBÉDÚ, 
NEŽ KTERÝKOLIV JINÝ RESTAURANT

Výtečná kuchyně. Pravé importované pivo. "Air conditioned".
SÍNĚ PRO BANKETY, ATD.

Ičvnaxm

VÁŽENI ČTENÁŘI — dovolte otázku: Milovali jste knihy, 
Jistě ano. Vždyť nás. vášnivých čtenářů byl nctspQČ?t, Tím, ¿¡píše, 
je třeba vážit si a podporovat vydávání našich knih v cizině — 
aby zde nebyl nikdo, ať jednotlivec, ať rodina, kteří by neměli 
pěkně uspořádanou knihovnu našich autorů a překladatelů.

Stačí napsat a zašleme Vám zdarma bohatý seznam autorů 
knih nově vydaných i starších. Zastoupeny jsou všecky žánry: 
romány, detektivky, cestopisy atd. Přijímáme také objednávky na 
časopisy: Nový život. Národní politika. Naše hlasy a jiné. — Též 
inseráty (oznámky) všech druhů. — Pište — seznam zdarma na

CENTRUM ústřední zasílatelství knih a časopisů
P.O. Box 1067 • GLENDALE HE1GHTS, ILLINOIS 60137, USA.

ITčvnaxm

DENNÍ HLASATEL
1545 West í 8th Street, Chicago, Illinois 60608

Telefony: CAnal 6-3315 a TOwnhafl 3-5315
SECOND CLASS POSTAGE PAID AT CHICAGO, ILLINOIS. 

Published daily exccpt Monday by the Denní Hlasatel Prtg. & Publ. Co. 
1545 W. 18th St, Chicago, Illinois 60608. — Subscription prices by mail 
in Chicago and anywhere in the United States: $26.00 per year; $15.00 
per half-year. Sunday only $10.00 per year.
CANADA: Money Order, Express Money Order or Bank Draft: $28.00 
per year: $16.00 per half-year: Sunday only $12.00 per year.
PŘEDPLATNÉ POŠTOU: V Chicagu a kamkoli ve Spojených státech 
na rok $26.00; na púl roku $15.00. Předplatně do Kanady: Poštovní 
poukázkou (Money Order), Expresní poukázkou, (Express Money 
Order). neb bankovní poukázkou (Draft) $28.00 na rok; $16.00 na půl 
roku. Nedělní pouze $12.00 ročně.

Denní Hlasatel is not published on holidays.
PENÍZE DO PSANÍ NEDÁVEJTE!

Ncpodcpsaně příspěvky neuveřejňujeme, anonymní dopisy házíme 
do koše. Denní Hlasatel je tribunou otevřenou pro všechny čtenáře, 
bez rozdílu politické či spolkové příslušnosti a náboženského vyznáni. 
Upozorňujeme, že redakce se nemusí vždycky s uveřejněnými články 
ztotožňovat.

Denní Hlasatel nevychází o svátcích vládou uznaných.
DENNÍ HLASATEL jsou noviny plnící svou společen­

skou funkci jako hlas veřejného mínění Čechoslováků 
žijících na území Spojených států i jinde ve světě. V rámci 
této společenské funkce jsou zahrnuty nejenom informa­
ce čtenářům, ale i obhajoba jejich ústavních práv a 
svobod, a to politicky, lidsky i morálně. Publikace je ve­
dena zásadou, že jakékoli omezování myšlenek vede ke 
ztrátě sebeúcty a tím poškozuje společnost a zásady svo­
bodné existence člověka na ?«ni.
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Telefonicky 
z Washingtonu

Ministr zahraničí Williatn 
Rogcrs a ředitel Úřadu pro 
mezinárodni vztahy John 
Hannah oznámili, že Spojené 
státy letos věnují 24 mil.dolarů 
do fondu Spojených národů pro 
občanskou činnost. Obnos je 
dvojnásobkem sumy, věnované' 
Amerikou na stejné účely loni.

Senát svým hlasováním 
znemožnil akci svého
Zahraničního výboru, který 
usiloval návrhem sen.
Sparkmana z Alabamy, aby 
finanční rozpočty na udržování 
vojenských základen v 
Portugalsku a na Bahrcinských 
ostrovech byly Senátu 
předloženy jako smlouvy a nikoli 
jen jako vojenské dohody.

Policejní odbornici při 
posuzování odbornosti skupiny 
pěti mužů zatčených v sobotu při 
neúspěšném pokusu zavést 
odposlouchávací zařízení v 
hlavním stanu demokratické 
strany v hotelu Watergate došli k 
přesvědčení, že šlo o amatéry, 
kteří použili zastaralé 
odposlouchávací zařízení z roku 
1950. Způsob jakým prý si 
počínali , připomíná spíše 
komedii cirkusových klaunů, než 

seriozní práci
odposlouchávacích odborníků

Současný systém sociální péče 
zapotřebí asi 100 tis. 

sociálních pracovníků k
administrativní práci s
rozdělováním sociální pomoci 
více než 14 mil. lidi. Presidentův 
návrh na reformu systému 
sociálního zabezpečeni by bylo 
možno uskutečňovat pouze s 80 
tisíci federálních zaměstnanců.

Presidentova Rada 
obchodních poradců doporučila, 
aby byl přijat nový systém zásad 
pro baleni zboži a pro jeho 
označování na obalech. Na obalu 
by prý mělo být vyznačeno: 
jméno výrobku, množství, jméno 
a adresa výrobce a distributora. 
V případě, že s použitím 
produktu může dojit k nějakému 
riziku, měl by obal obsahovat 
také upozornění a varování. 
Rovněž cena a nejzazší datum 
možného použiti.

Spojené státy zřejmě již vstupuji 
na sovětský trh: SSSR se 
rozhodl koupit čtyři továrny s 
automatizovanými výrobními 
linkami na výrobu stolního 
náčiní a nádobí. Firma National 
Tool Die and Precision Machine 
Assn. uzavřela po šestiměsíčním 
vyjednávání dohodu o postavení 
továrny v hodnotě 55 mil.dolarů. 
Zbývá prý ještě dosáhnout 
dohody , kdo bude tento obchod 
financovat, než americká továrna 
začne v Sovětském svazu chrlit 
nože, vidličky, lžičky, hrnky na 
káv u a na čaj a podobně.

Na tiskové konferenci vyzval 
dem. senátor Hubert Humphrey 
senátora Kennedyho, aby se stal 
jeho vicepresidentským spolu 
kandidátem a tak pomohl vyhrát 
demokratické straně volby. 
Kdyby prý’ se spojil se sen. 
McGovernem, příliš by to 
demokratům nepomohlo, asi 
protože oba senátoři jsou si 
názorově blízcí.

V budově Pentagonu 
přemalovali nápisy na většině 280 
záchodových dveří, včetně těch 
dveří , za nimiž došlo 19.května 
k výbuchu pumy. Menši 
umyvárny nesou nyní označení 
‘priváte ‘ a větší i nadále mají 
nápisy ‘muži ‘ a ‘ženy *. Případný 
atentátník se však prý může 
dostat do pasti, protože i mnoho 
dveří s označením ‘priváte ‘ vede 
do konferenčních místností a 
úřadoven.

Americké vrchní velitelství v 
Saigonu oznámilo zahájeni 
jihovietnamským presidentem 
Thieu nařízené protiofensivy. 
Jednotky saigonské námořní 
pěchoty bojují od pevnůstky k 
pevnůstce v nepřítelem držených 
oblastech provincie Quang Tri a 
rovněž v oblasti provinčního 
města An Loc. Nepřítel klade 
velmi tuhý odpor a tak se 
podařilo postoupit jen o 10 mil. 
V oblasti středovietnamské 
pahorkatiny se nicméně podařilo 
saigonským oddílům proniknout 
svými asi 30 tanky 
severovictnamskou obranou 
města Kontům. President Thieu 
prohlásil u příležitosti Dne 
jihovietnamských branných sil, 
že americké bombardováni a 
blokáda paralyzují nepřátelskou 
dopravu a spojeni natolik, že 
jeho 12 týdenní ofenzíva se 
zhroutila a jeho oddíly podléhají 
morálnímu rozkladu. Ne všichni 
američtí velitelé však právě takto 
vidí situaci. Americké letectvo 
obnovilo své nálety na Hanoj, 
dočasně pozastavené na čtyři dny 
po dobu návštěvy Nikolaje 
Podgorného.

Americkému letectvu se 
také podařilo zničit na 200 kusů 
různého zařízení vzdvšné obrany 
v sev. Vietnamu.

Oblastní soudce George Hart 
prohlásil za neústavní tři zásady 
reformovaného výběru delegátů 
na demokratický sjezd: složení 
delegace na základě věku, sexu, 
rasové a ethnické příslušnosti je 
prý stejně protiústavní jako 
zákaz účasti oněch delegátů, kteří 
byli zvoleni před I. lednem 1972 
a nebo zrušení příkazu, aby tzv. 
nezávislí delegáti zastavili své 
úsilí na postavení se delegátům 
Daleyho organizace v Chicagu. 
Národní výbor demokratické
strany se proti výnosu soudce
Harta okamžitě odvolal: 
sjezdová reforma je totiž
výsledkem práce komise, řízené
sen. McGovernem. Soudcovo 
rozhodnutí vychází vstříc 
především ovšem stanovisku 
chicagského starosty Richarda 
Daleyho.

Členové senátního mocného 
Zahraničního výboru a 
především jeho předseda dem. 
senátor William Fulbright 
napadli úmysl vlády pokračovat 
v rozvoji moderních zbraní. 
Podle liberálních senátorů prý 
další zbrojení nemá už smysl - 
když president uzavřel se 
Sovětským svazem dohody o 
omezení strategických a 
atomových zbraní. Naproti tomu 
ministr obrany Melvin Laird se 
dožadoval pokračování v 
projektu ponorky Trident, jež 
každá bude stát přes jeden bilion 
dolarů a rovněž v rozvoji 
bombardéru B-l, protože prý 
jsou nezbytně nutné pro národní 
obranu. Laird řekl, že by Spojené 
státy neměly uskutečňovat 
jednostranné odzbrojení, a tím 
méně v současné době, kdy 
jedině zbrojní potenciál dává 
USA možnost vyjednávat se 
SSSR s pozice síly. Podle Lairda 
měl i Brežněv říci při schůzce s 
presidentem Nixonem, že 
Rusové budou pokračovat ve 
zlepšování svých útočných 
zbraní.

Bílé otroctví i ve 
Spojených státech?

Madison, Wis. — Policii se po­
dařilo objevit a zatknout bandu 
zločinců, kteří pod vedením 36- 
letého Danilo Z. Chico Arteza 
zorganizovali v Lake Kengosa ve 
Wisconsinu tajný dům prostitu­
ce. V něm prý bylo chováno 20 
násilně unesených bělošských 
děvčat, jimž byl znemožňován ja­
kýkoliv styk s jejich rodinami a 
s ostatním světem. Je-li tato 
zpráva pravdivá, pak otroctví je 
ještě dnes možné i uvnitř Spoje­
ných států.

Margaret Ruthford

V Anglii zemřela ve věku 81 
let veleznámá divadelní a fil­
mová herečka Margaret Ruth­
ford. Během své činnosti vy­
tvořila celou řadu významných 
rolí, jednou z nich je postava 
»Miss Marple« z příběhů zná­
mé autorky detektivních ro­
mánů Agathy Christie.

Konec teroru v Německu
(Pokračování se str. 1)

praxi útoky na německou "bia 
hcbytnlckou soolečnost”, která 
záhy byla doplněna prudkým 
protiamerikanismem. projevo­
vaným v prvé fázi demonstrace 
mí a vy-bíjenim kameny ame­
rických zařízení v Německu. Po 
stuipujlcí radlkallzaci došlo k 
rozštěpování a k útěkům sa­
mých otců tohoto hnuti, bojí­
cích se pohlcení, spolu s ostat­
ními politickými odpůrci, vlast 
nimi dětmi a odchovanci.

Rychlý zákrok a úspěch zápa 
doněmecké policie dokazuje, že 
dokud bezpečnostní orgány a 
soudy plni správně jejich povln 
nostl a vykonávají jejich úko­
ly, je ochrana poctivých obča­
nu před podobnými zločinnými 
agenty provokatéry a rozvrace- 
čl zajištěna.

HITZEMAN
FUNERAL HOME

4115 W. 26th ST., CHICAGO 
LA 1-3S0S — 1-3SOT 

9437-45 WEST 31st STREET 
BROOKFIELD

HU S-tooo livninn

SDRUŽENÍ ČESKÝCH
POHROBNÍKŮ

GEORGE SCHUBERT CHAPELS
6616 WEST ČERMÁK ROAD STanlcy 8-1092

URBÁNEK, EDWARD J.
EDWARD J. URBÁNEK, Director, 1941 W. ČERMÁK ROAD
RESIDENCE: 3814 WEST 26th STREET LAfayette 1-3767

BEČVÁŘ FUNERAL DIRECTORS
5218 SO. KEDZIE AVE., CHICAGO 776-3809

LINHART, J. & SONS
6820 WEST ČERMÁK ROAD, BERWYN              749-2255

ŠTĚPÁN & SON
1654 SO. ALLPORT ST. — CAnal 6-0332 — GUnderson 4-9131
_____________ ROBERT E. ŠTĚPÁN, DIRECTOR_____________

H. MAŘÍK SONS
2534 SO. PULASKI ROAD, CHICAGO LAIayette 1-3972
6507 W. CERMÁK ROAD, BERWYN — GU 4-6310 — BI 2-3255

JOS. NOSEK & SONS
6716-18 W. 16th ST. (COR. EUCLID), BERWYN — 484-7415

MORAVEČEK FUNERAL HOME
5318 WEST 25th STREET, CICERO TOwnhall 3-4242

PETRŽILKA, JOSEPH A SYN
PARKWYN FUNERAL HOME

6901-03 W, ROOSEVELT ROAD, BERWYN STanley 8-0904

ŠVEC & SONS
6227-29 W. CERMÁK RD., COR. OF HARVEY AVE., BERWYN

GL'nderson 4-2050 Bishop 2-2027

MASARYK MEMORIAL MAUSOLEUM

BOHEMIAN NATIONAL CEMETERY
5255 NO. PULASKI ROAD, CHICAGO, ILL. 6063G

CHICAGSKÝ TELEFON: BĽRWYNSKÝ TELEFON:
KEystone 9-8442 STanley 8-8442

KVĚTINY MOŽNO ZAKOUPIT PRO DEN MATEK V NEDĚLI 14. KVĚTNA 
A DEN ZDOBENÍ HROBŮ 28. KVĚTNA.

JOHN T. CHRÁSTKA
MEMORIÁL CHAPELS

V té nejbolestnější době naleznete útěchy a potěšení v naši 
odborné a poctivé výpravě pohřbu svých drahých zesnulých. 
Naše prostorné kaple jsou uznávány všeobecně za nejkrásnější, 
naše služby za nejdůstojnější, za ceny nejlevnější. — Uctěte 
památku drahých zesnulých, svěřte je naší péči.

6301-05 WEST ČERMÁK ROAD, BERWYN
3440-42 WEST 26TH STREET, CHICAGO

OLympic 2-1023 762-121!
STanley 8-8240 BIshop 2-2990

Ičvnaxn.

NOWORUL-MUCHNA
FUNERAL HOME

2658 S. Central Park Ave. Telefon 762-2233



Na Tiskový fond Hlasatele
Na lískový fond Hlasatele 

zaslali lilo dárci. kterým ze srdce 
děkujeme.

K uctěni památky Josefa 
Mi.ij 5 dol. Na památku 
zcn.řclv l todiěů Anton a Anna 
Čejka 2 dol. Nejmenovaná 
dárkyně z Chicaga 10 dol. K 
uctěni památky Jana Charváta 2 
dol. zslala Mrs. J Martin.

K uctěni památky dcery 
Beatrice Zákrotský. která 
zemřela dne 3.února 1972 zasílá 
deset dolarů Frank Zákrotský, 
Cicero. III.

K uctění památky zesnulého 
manžela Jaroslava Polanky z. 
CI v e I a n d u. Ohio zaslala 
manželka Marie Polanka 5 
dolarů.

K uctěni památky otce našeho 
zaměstnance p. Vladimíra Prokše 
věnuje společnost A n c h o r 
Coupling Co. lne.. Libertyville, 
111. 10 dol. Otec p. Prokše zemřel 
v Československu.

Na památku maminky L. 
Hanuš věnuje dcera Louis Holub 
2 dol.

Mrs Jerry Aleš, San Diego, 
Cal. 2 dol.Frank Tritshler. 
I dgerlon. Wisc. I dol. Maric 
I rokeš. Miami Fla. I dol. Anna 
Beger,_Šchnectody, N.Y. 5 dol. 
George Černý. Wauconda, lil. 2 
dol.John Mráz. Omaha, Ncbr. 2

Třetí případ znásilnění 
během weekendu

V sobotu ráno, při návratu z 
práce, 'byla jistá 371etá žena 
přepadena dvěma muži před je 
jim autem, zaparkovaném u 
t. 4501 W. Augusta blvd. Pod ' 
hiavněmi revolverů byla nuce- | 
na vézt útočníky na KInzle ! 
sir. Zde se ji podařilo vyskočit j 
z vozu, avšak jeden z Ivplčů 
ji pronásledoval, srazil na tráv 
nik a chystal se jí znásilnit. 
Jen díky pokřiku obyvatele sou 
sedního domu zpustlík neu­
spěl dokonat svil; zhovadílý čin 
a uprchl, zabíraje s sebou ka­
belku oběti se stem dolarů.

dol.Marry Pankoff. San Diego. 
Calif. I dol. Václav Rozánek. 
Baltimore. Md. I dol.Anna 
Kotras, Bel Air. Md. 1 dol. Steve 
Hlaváček. Midland. Mich. I dol. 
Barbara Kratochvíl. Cedar 
Rapids, la. 3 dol. Mary A. Palos,' 
Chicago. 111. 3 dol. Josefa Hřeb. 
Highland Falls. N.Y. I dol. Mrs. 
F. Batelka. Omaha. Neb. I dol. 
Steve Kredl. Montreal. Qu. 
Kanada I dol. Mgdalena Grcbik, 
Chicago, III. 2 dol.Albina 
Schops, Oakbrook 111. I dol. 
Marie Danicek, Cicero. Ill. 5 dol. 
J. Nacházel. N.Y.C.,N.Y. 2 dol. 
John Krivák, Stickney, Ill. 2 dol. 
Mrs. I.. Shilhan. Sayville, L. I. 
N.Y. 2 dol. Frank Bednar, Lake 
Geneva, 111. 1 dol. Frank Krásny, 
Bohemia N.Y. I dol. Anastázia 
Nedovic, Joliet, 111. 2 dol. Marie 
Stonek, Antioch, III. I dol. A. 
Novotná. Pasadena. Cal. I.2O 
dol. Mr. a Mrs. John Sury. 
Boyle, Alla. Kanada 2 
dol.Frances Barborka. Rverton. 
Wisc. 1 dol.Anna Danylkin, 
Monee, Mont.Canada 1 
dol.Agnes Zadrazil. Los Angeles, 
Calif. 2 dol.Marry Pirkle. 
Blissfield, Mich I dol. Marie 
Zoubek. Irons. Mich. 1 dol 
Joseph Pavelka. San Gabriel, 
CI a i I. I d o 1. R o s e B e h 1 k e, 
Richfield, Ohio I dol.J Bartoš, 
Fan Claire, Wisc. 1 dol. Mrs. P. 
Kukulich. Schenectody. N.Y. I 
dol. Frank Matus. Stratford. 
Conn. 2 dol. Mrs. H. Bonks, 
Holiday, Fla. I dol. Charles J. 
Lcpo. North Vancouver. B.C. 
Canada I dol. Mary Kulhay.

Wallonburg, Ont. Canada 3 dol.
Všem dárcům srdečně 

kěkujeme a další, kteří nám 
zaslali peněžní dary uveřejníme v 
příštím týdnu.

Stalo se . . .
21. června

1621 byla provedena poprava 
27 představitelů českých 
stavů v Praze na Staro­
městském náměstí (včet­
ně politika Českých bratři 
— Václava Budovce z Bu 

dova, slovenského huma­
nisty a rektora Karlovy 
university — Jána Jesen- 
ského-Jessenlusse, spiso­
vatele a skladatele — Kry 
štofa Haranta z Polžlc);

1'346 narodil se slovenský národ 
nl buditel a publicista — 
Ján Vansa;

1851 narodil se český básník a 
prozaik Bohdan Jelínek;

1941 britská vojska se silami 
S-vcbodné Francie dobyla 
hlavni město Sýrie — Da 
mašek;

1945 obsadila 10. americká ar­
máda Oklnawu;

1945 zemřel český básník Jo­
sef Hora;

1948 Spojené státy zahájily tzv. 
vzdušný most do Berlina;

1949 komunisté popravili gen. 
Hellodora Piku.

Jste svým původem 
Čech nebo Slovák?
Když ano, pak Vás prosíme, 
podpořte tento časopis!

21. ČERVNA 1972 DENNÍ HLASATEL. 5.

OZNÁMENIE ÚMRTIA 

Mary Harris Jurkáček
rodená POLÁK, manželka po zosnulom 

ALBERT JURKÁČEK,
obydlí: Jihozápadní strana Chicaga,

zomrela v pondeľok, dňa 19. júna 1972,- v 11:20 
hod. večer, vo veku 68 rokov. Narodila sa v Bra­
tislave na Slovensku a v tejto zemi přežila 43 
rokov. Pohrab drahé zosnulé odbývat’ sa bude v 
piatok, dňa 23. júna 1972, v 10:30 hod. dopol., z 
kaple pohrabného ústavu Bečvář Funeral Direc- 
tors, 5218 So. Kedzie Ave., do chrámu Pána St. 
Turibius, mše svata v 11:00 hod. dopol. a odtial na 
cintorín Vzkříšenie Pána. — Zanechává tu:

JULIA (ROY) OBERG a MILDRED 
(GEORGE) CERNETIG, dcery; JOHN 
(THERESE) a ALBERT (CAROL) 
JURKÁČEK, synovia; 10 vnúčat, bra­
tia, sestry v Československu, bližšia a 
dalšia rodina tu aj v starej vlasti a 
ostatní priatelia.

Ďalšie informácie podá pohrabny ústav Bečvář Funeral Di- 
rectors, telefon 77&-3809. 21x2

OZNÁMENÍ ÚMRTÍ

Jan Tesař v nemocnici
Náš čtenář a dopisovatel, br. 

Jan Tesař z Chicaga, známý 
legionářský a sokolský pracov­
ník, poslal nám pozdrav z Mc 
■Ncal Memoriál Hospltal v Ber- 
wynu, kde se v pátek .podrobil 
operaci.

Píše, že pevně věří, že do 6 
neděl bude zase O.K. a pozdra 
vuje nás sokolským “jen výš a 
výš”!

Děkujeme a přejeme mu up­
římně hodně 'brzké uzdravení 
a návrat k peru.

Redakce

OZNÁMENÍ ÚMRTÍ 

ADOLF ŠAFAŘÍK 
(řezník, pracoval pro Crawford Sausage), 

manžel po zes. MARY ŠAFAŘÍK POKSTEFL, 
obydlí: 3124 Arthur Ave., Brookfield, Illinois, 
zemřel v úterý, dne 20, června 1972, ve věku 91 roků. 
Narozen byl v Československu a v této zemi žil mnoho 
roků. Byl členem Lodge Česká Koruna - Čáslav, č. 268, 
Č.S.A. Pohřeb drahého zesnulého konati se bude v pá­
tek, dne 23. června 1972, v 1:30 hod. odpol., z kaple 
pohřebního ústavu Hitzeman, 9445 W. 31st St., Brook­
field a odtud na Woodlawn Memoriál Park hřbitov.

Zanechává zde:
Dr. BOHUMIL, ŠAFAŘÍK, syn; MARILYN 
SULLIVAN, CAROL GOERINGER a RO­
BERT ŠAFAŘÍK, vnoučata; TRACY GO­
ERINGER, pravnouče a ostatní přátele.

Další informace sdéli pohřební ústav Hitzeman. telefon 485-2000.
21xl

JAMES BOHAC
manžel po zesnulé BESS1E BOHAC, roz. JEŘÁBEK, 

obydlí: Owosso, Michigan, dříve Berwyn. Illinois, 
zemřel v neděli, dne 18. června 1972, ve 4:09 hod. ráno, 
ve věku 81 roků. Narozen byl v Chotušicích v Čechách a 
v této zemi žil 62 rokp. Byl členpm Lodge Jan .Žižka., 
čís. 6. Č.S.A. Pohřeb drahého zesnulého konati Jbiyío 
ve čtvrtek, dne 22. června 1972, v Í0:0Ó hod. Hopól.. Z 
kaple pohřebního ústavu Švec a Synové, 6227 W. Cer- 
mak Road a odtud na Český národní hřbitov.

Zanechává zde:
BERNICE SPALLA a GRACE RYBINSKI, dcery; 
OLDŘICH BOHAC, syn; JOSEPII SPALLA a zesn. 
STANLEY RYBINSKI, zeťové; BESS1E BOHAC. 
snacha; 4 vnoučata, 8 pravnoučat a ostatní přátele.

Na místo květin laskavé darujte na vaše oblíbené účele, 
za což rodina bude povděčna.

Dalši informace 'dčlí pohřební ústav Švec a Synové — telefony: 
GUnderson 4-2050 anebo Blshop 2-2027. 21x1

ÚMRTÍ A SOUSTRAST 
Oznamujeme všem členkám, že 

zemřela milá naše sestra
ROSE HENCEL

v pondělí 19. června 1972. Pohřeb 
dnes, ve středu 21. června 1972, v 
10:30 hod. dopul., z kaple Abram & i 
Sun. 6910 Windsur Ave.. Berwyn,1 
lil., na Woodlawn .Memoriál Park 
hřbitov.

Pozůstalé rxlmč vyslovujeme 
hlubokou soustrast
Bohemia Rebekab l eze cis. 372, 

LO.OF.
Lillian Viktora. D. M. 
Mae Brázd a. tajemnice

ÚMRTÍ A SOUSTRAST
Oznamujeme všem členům, že zemřel milv náš 

bratr

ALBERT F. MUSIL
Pohřeb koná se dnes, ve středu, dne 21. června 1972, v 11:00 hedin dopo­
ledne. z kaple Čermák Home for Funerab. 5844 West Čermák Ro.id. na 
Woodlawn Memoriál Park hřbitov.

Pozůstalé rodině ve chvílích nezmémého zármutku, nad ztrátou milo­
vane bytosti, vyslovujeme hlubokou soustrast.

KLUB DOBROVSKÝ
Louis Boor. předseda John J. Budil, tajemník

ČERMÁK POHŘEBNÍ ÚSTAV
NEJSTARŠÍ ČESKÝ POHŘEBNÍ ZÁVOD 

V CHICAGU A OKOLÍ

5842-44 WEST ČERMÁK ROAD, CICERO 
Založený r. 1880 Tel. OLympic 2-0243 

WILLIAM J. SEDLÁČEK

Woodlawn
s pocitem hrdosti předvádí 
jejich nové mausoleum a 

zahradní krytby.

KRÁSNÉ .... KLIDNÉ . . . . 
PRO VŠECHNY VĚKY.

Až přijde doba věčného od­
počinku v našem krásném 

mausoleu naleznete klid.

UČIŇTE VÁŠ VÝBĚR NYNÍ Z VELKÉHO VÝBĚRU 
KRYPT V NAŠEM NOVÉM MAUSOLEU.

Celý hřbitov je ve všeobecné péči. Žádný poplatek 
za sekání trávy. — Žádné mimořádné poplatky.

WOODLAWN»
7600 West Cermák Road, Forest Park 60130 

442-8500



SVĚTLO A STÍNY

NAD PŘÍPADEM DIV. GEN. H. PIKY
6. DENNÍ HLASATEL 21. ČERVNA 1972

Dne 21. června 1972 je tomu 23 
let, kdy v Plzni skončila tragedie 
neobyčejně inteligentního, 
nadaného a aktivního člověka, 
zkušeného diplomata, ale 
především vojáka, který během 
druhé světové války by) hlavním 
representantem londýnské čs. 
vlády a ministrem národní 
obrany v SSSR.

Pravda vítězí!

Podkladetn pra tuto studii 
je soudní žaloba, obhajobu, 
pos-jdky r.oiul.írh znalců, 
znalců z obom hkuorie. pro­
tokoly rchalnlHačního řízeni, 
ale také materiál autorů, 
jichž jména zatím z pochopi­
telných důvodů nebudeme u- 
■midčt. Rohatý materiál si v 
budevenosti jisté , nžádá da­
leko většího :p>'u i, vání, ale 
dnes zrním péiirjl ne studií, 
která doslatcóm: osvětluje 
cestu kamumst.iolrnho '’rete za 
upevm-ní moci r FkR ; ■> ú- 
norověm puči IVák 'i pro­
středky 1"k ; : um: i '.munu-.- 
tické - eáné y- ',mdvsátý- b let.:

HeF do.r ’'¡k.' vyrostl y po­
četné ’ ŕpíline ch'údéhó ven­
kovského kolář, ve útitínéna 
Opavsku.

Již v první světové válce 
bojoval za československou 
republiku jako legionář; v 
Rusku a pak ve Francii.

V třicátých letech plnil ja­
ko plukovník důležité poslá­
ní čs. vojenského atašé v Ru­
munsku.

Mnichov a 15. březen 1939 
prožíval plukovník Pika do­
ma, v Československu, kde se 
od první chvíle přímého 
hrožej\ť. í tJisJSJil o vlčňšká ak­
tivně zúčastnil zápasu na je­
ho obranu.

Na rozkaz presidenta, dra. 
Beneše odešel po 15. březnu 
zpět do Rumunska s úkolem 
organizovat, a řídit čs. odboj 
na Balkáně. Zde ve smyslu 
svého úkolu navazuje kon­
takty a spolu j ra»; i se sovět­
skými představiteli v Buku- 
rešti.

V době od podzimu 1940 do 
počátku roku 1941 zúčastňu­
je se čs -srné'skóho jednání v 
Istanbulu.

Ještě před 22. červnem 
1941 přichází do SSSR s pů­
vodním a hlavním úkolem 
zorganisovat čs.-sovětskou 
zpravodajskou spolupráci 
proti Německu na území roz- 
polceného a obsazeného Čes­
koslovenska. Jistě dovedeme 
pochopil jakou ií. Pika měl 
důvěru, kdy! byl vybrán me­
zi 'u.tatnimi pro tak důležitou 
funkci a na tak exponovaném 
misté, jakým byla za druhé 
světové války pro če:‘m<lo- 
venský odboj — Moskva. A 
schopné Pika měl i tu úspěch

Londýnskou vládou byl pak 
leště jmenován náčelníkem 
čs. vojenské mise v SSSR, do 
jcií' kompetence spadalo or- 
gznisování a \ýs!avba čs. vo­
jenských jednotek v SSSR a 
další s tím spojené úkoly, čs. 
londýnská vláda totiž již ně­
kolik měsíců před tím usilo­
vala. aby m. ¡m ¡é SSSR měla 
vybudcvi.t.y vojenské jednot­
ky, které by po’ vstupu SSSR 
do války se zúčastnily a spo- 
luúčastnily bojů na východní 
frontě

Při této přležitosti nutno 
připomenout, že jeho nadří­
zenými orgány byl president 
Beneš, ministr národní obra­
ny generál Ingr. i šéf zpravo-

dajského oddělení minister-, 
štva národní obrany plukov­
ník Moravec. Ale i pro Sově­
ty byl Pika tehdy po všech 
stránkách »persona grata«, 
protože sovětské orgány ho 
znaly již z dřívějšího úspěš­
ného působení v Rumunsku 
do roku 1938 i ze vzájemné 
spolupráce po 15. březnu 
1939. Jen s naší strany (má­
me na mysli příslušníky za­
hraničního východního odbo­
je) i tentokráte, jak to již me­
zd našimi lidmi bývá pravid­
lem, ať určité místo zastává 
ten nebo ten, nebyly názory 
na. Piku a jeho činnost vždyc­
ky totožné. Lišily se totiž po­
dle toho, do kterého odbojo­
vého proudu se kdo hlásil, t.j., 
zda do tábora Benešova nebo 
Gottwaldova.

Ale H. Pika by! neúnavný, 
pracovitý a také uspě-mý 
Stal se signatářem, ■■.•ýzi.amné 
čs.-sovětské »vojenské úmlu­
vy« z 27. září ¡941, jež vy­
tvořila právní předpoklady k 
výstavbě čs. vojska v SSSR 
Na základě této úmluvy byh 
pak ustavena «míšená čs.-so- 
větská komise pro ř< - 
praktických otázek této xý 
stavby. A 1'ika řešil všci.h' -. 
otázky, spjaté s výstavbo, 
těchto jednotek ni] poč.jlk;-- 
ro,ku 1942 až dc, období du 
kelské .c-poracc, kdy se řr:.-’ 
ní těchto otázek přenáší do 
kompetence 1. resp. 4. ukra­
jinského frontu, v jehož rám­
ci jsou čs. jednolky zasazeny

H. Pika splnil úspěšné 
všechny povinnosti vojenské­
ho přidělence, jak po slránce 
zpravodajské, tak i po stránce 
vojenské, čehož jsou dokla­
dem uznání a vyznamenání. 
Ale po skončení druhé svě­
tové války a při návratu do­
mů táhl s sebou nesmiřitel­
nou závist a bezohlednou ne­
návist Bedřicha Reicina, v ro­
ce 1943 ještě podporučíka čs. 
vojenské jednotky v SSSR, 
člověka nesmiřlivě ctižádos­
tivého a proto k dosažení 
svých mocenských i jiných 
cílů schopného použit nejhor 
ších a nejnrpčkn'•¡?ích c<- i 
pomluv a intr;k -! ho 
visí nabyl; tím vč'.b..-u, r. ■ 
sáhu, když H Fi';a >o m \řa 
tu do vlasti roku : ■ :•
stanoven pr vním j .. .■
kem hlavního št?bu •' 
. , kdy j' h । slt jnč •
činnost se stávala šli ’ • 
nosti a tím spíše vc w 
ských a vládních kruzích ste­
le známější. A to pak tím ví­
ce, když z titulu své funkce 
byl pověřen stykem a jedná­
ním s vojenskými představ 
telí cizích států. S jeho jmé­
nem se čtenáři setkávali v 
četných zprávách o nejrůz- 
nějších oficiálních návště­
vách, mezistátních jedm nich 
a jiných významných přílc?’ 
tostech. Generál Pika se a 
př. v létě roku 1948. spolu : 
Vladimírem Clen.cn! i sem. 
částni) několi'<a>"< ú ' m ■ 
jednání čs d<h..\ ■ v''-
vé konferenci v i' ,; :< 
byl opv noún.Tvoý, •• ísaoý v 
Idyalní a proto i- nsi« »: v 
A^ri orgány čs. v-tjei.ske ken (

trarozvědky, které na přímý 
pokyn Reicinův zaznamená- 
valy již od. konce roku 1915 
výsledky svého pozorováni a 
sledování činnosti gen. Pik' 
nemohly psát své posudk / 
nepříznivě.

To přivádělo nekonečné 
žárlivého Reicina íjeho pod­
řízení ho potajmu a ve sk y 
tu přezdívali »Fricek« k zu­
řivosti. Proto sáhl k obvykli' 
intrice slabých. Když 
podplukovník Nyč byl v záři 
1947 přemístěn ďo Prahy, dn- 
stal od Reicina úkol, sledovat 
generála Piku a opatřit ď. 
kumenty pro jeho usvçtè- : 
Pplk. Nyč sám přiznává: »R..,- 

a <»<.’/- 
' ■ ■ ' . >n&íce

než 
i.' ; ' - • ■ :-i . -. Piky,
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; . ,•.. ■: .' ' . '. : V pří-
tomnosu gen Klena, že tento 
zápis v zelené kartě je pouze 
vypiš z agenturní zprávy, 
kterou méi u sebe >njr. Fořt. 
Tento při odchodu na váleč­
nou školu všechno spáld. že 
mi však v hrubých rysech 
řeltne obsah této zprávy a li­
bých dle toho, nyní řečeného, 
udělal norou agenturní zprá­
vu. Tento falsifikát aby vypa- 
d-!1 iul.'o originál, který při- 
■:há:i yžimo z Londýna.

I3yl to pro mne úkol velmi 
těžký. Proto jsem dlouhým a 
úmmným výslechem bývalé­
ho etaš-é generála letectva 
Kudly, který již zemřel, re- 
kon:tmorul místo déje, t.j. 
sctl.áni gen. Piky s vedoucím 
angbeké špionážní služby 
gen. Davidsonem. dokument 
pořídil a předložil gen. Rei- 
cínoi i ke schváleni. Jeho po­
bočník kpt Knopp byl příto­
men předání spisu Generál 
Reicin úplně zrudl a začal na 

j íně křičet, kdo toto svinstvo 
vymyslel, že je to lumpárna 
něco podobného stvořil, že po- 
dobne hnusné věci on trpět 
nebude, papír hodil na zem 
a vyhodil mne. Zdvihl jsem 
papír <t vyšel z kanceláře, aniž 
jsem si dovedl vysvětlil po­
stup generála Reicina Zmí- 
:i;i ¡sem. se o tom pplk Pře- 
ěeehtélori asi v tom smyslu, 
rc Fricek se asi zbláznil. Před 

íné 'sakou dobou mi něco nařídí 
« když to donesu, tak mě s tím 
ryhodi ven. ztsi za hodinu mě 
Reicin zavolal a řekl mi: »tak 
mi dones to lejstro.» Falsifi- 
l:ál opravil, byl přeložen do 
angličtiny a tvořil jeden z dů­
kazů proti gen. Pikoui. Uva­
žoval jsem hodně o počínání 
gen. Reicina a přišel jsem k 
závěru, že se Reicin dopustil 
vůči mně podvodu, že mjr 
Fořt pravděpodobně žádnou 
zprávu nespálil a Reicinovo 
teatrální vystoupení před kpt. 
Knoppem bylo sprostým ali- 
bismem.» <Ž výpovědi pplk. 
Nyče, kterou učinil v souvis­
losti s vyšetřováním po zat­
čeni samotného Reicina v ro­
ce 1951.)

Vnitropolitická situace v 
Československu se velmi 
rychle vyvíjela, až došlo k ú- 
norovému komunistickému 
puči 1948. Generál Pika byl 
na příkaz Rudolfa Slánského, 
tlumočený ministru národní 
obrany Reicinem, propuštěn 
z armády jako prvý. Reicin 
toto opatření charakterisoval 
jako preventivní, a zdůraz­
ňoval je politickou nespoleh­
livostí generála Piky, datu­
jící se již z dobv zahraniční 
odbojové činnosti.

Nastal známý vývoj, kdy 
příslušníci demokratických 
stran se stali nepřáteli »lido­
vě tlemokratického zřízení«, 
ztráceli zaměstnání a byli za­
týkáni. Nás však především 
zajímá, že nastala podstatná 
změna v interpretaci historie 
druhé světové války a česko­
slovenského odboje. Nekomu­
nistický odboj začal být ne-. 
pován a diskvalifikován jako 
třídně nespolehlivý. Postup­
né pak dostával kvalifikaci 
škodlivé, dokonce zločinné, a 
tedy i protizákonné činnosti, 
i když to nebylo ještě přespří­
liš- hlasitě zdůrazňováno. Ale 
ve skutečnosti nekomunistic­
ký odboj jako «protizákonná 
émnest« byl již posunován z 
oblasti historického výzkumu 
do oblasti trestně právní a,

soudní.
Za této situace byl počát­

kem května 1948 generál H. 
Pika zatčen a vězněn bez ja­
kýchkoliv usvědčujících dů­
kazů. které byly teprve do­
datečně »zjišťovány a získá­
vány«, v čemž vedoucí úlohu 
mé! Reicin. K vysvětleni je­
ho »činnosti« snad postačí 
jedna ze svědeckých výpově­
dí — výpověď Vasila Kišše, 
příslušníka čs. vojska y SSSR 
při obnoveném hlavním líče­
ní v prosinci 1968. Vasil Kišš 
vypovídal o tom, jak se ho 
Reicin v době přípravy pro­
cesu snažil získat pro falešné 
svědectví proti Pikovi tím, že 
se ho snažil -»přesvědčovat«, 
že těžkosti, které měla Kiš- 
šova desantní skupina při vy­
sazeni na území ČSR, byly 
následkem záškodnícke práce 
generála Piky. Kišš měl pak 
podle Reicinova požadavku 
vypovídat před soudem, že 
před vysazením v Českoslo­
vensku žádal od něho Pika 
zprávy o jeho úkolech, které 
dostal od sovětských orgánů, 
a že tyto informace pak po­
slal do Londýna, odkud se do­
staly k nacistům. Reicin dal 
při tom před Kiššem otevřeně 
najevo, ze potřebují Piku fy­
sicky likvidovat. Když pak a- 
le Kišš jeho požadavek od­
mítal, pohrozil mu: »Kdo ne­
jde s námi, jde proti nám ...« 
a dal mu čtrnáctidenní lhůtu 
na rozmyšlenou. Ale Vasil 
Kišš, kterého později postihl 
stejný osud vězně jako tisíce 
dalších, ve své výpovědi po­
tvrdil. že opak byl pravdou, 
že jemu i jeho druhům gen. 
Pika před odletem do Česko­
slovenska zdůrazňoval, aby 
důsledně plnili pokyny sovět­
ských orgánů, které je do 
ČSR vysílaly.

Rada svědeckých výpovědí, 
jimž soud přikládal mimořád­
nou váhu, i když někteří 
svědkové jako J. Procházka 
nebo Zdeněk Fierlin^er, ale 
také přímí organizátori a ak­
téři procesu, jako Reicin, Vaš, 
a pod., byli právě v inkrimi­
nované době politickými, a v 
určitém smyslu i osobními 
soupeři a odpůrci generála 
Piky, předznamenává všech­
ny základní znaky vykon­
struovaných, nezákonných 
politických procesů padesá­
tých let a proces s gen. Pikou 
je jedním z prvních v pře­
dlouhé řadě.

Nesmíme také zapomínat, 
že Pikovo zatčení, příprava 
procesu a samotný proces 
spadaly do období, kdy hlav­
ni forma boje za upevnění 
moci »dělnické třídy« na ú- 
seku armády po únoru 1948 
byla spatřována vo formě t. 
zv. »očisty velitelského sboru 
armády od nepřátelských živ­
lů«. Proto také dnes chápe­
me důvod znaleckého posud­
ku »plukovníka gšt. Karla 
Zadiny a jeho teši: »Anglie 
vedla válku způsobem, který 
neznamenal prospěch Česko- 
tlovenské republice.« V tom­
to duchu byla tedy také Stát­
ním soudem posuzována i 
činnost generála Piky a pro­
to také žaloba i rozsudek 
kladly generálu Pikovi za vi­
nu, že ve zpravodajské práci 
s orgány cizí moci proti záj­
mům Československa pokra­
čoval i po roce 1945.

A tak 29. ledna 1949 ráno 
upoutal pozornost čtenářů 
denního tisku výrazný titu­
lek uprostřed první stránky: 
»BÝVALÝ GENERAL OD­
SOUZEN K TRESTU SMR­
TI.« Vlastní zpráva a zdůvod-
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hění rozsudku byly velmi 
stručné, aby si čtenář mohl 
učinit vlastní úsudek o míře 
provinění i trestu, a tím mé­
ně měl možnost posoudit, zda 
se opravdu jedná o trest za 
skutečné provinění. Mýlili se 
snad všichni, kdož v letech 
druhé světové války i po ní 
připínali na vojenskou blůzu 
generála Piky vysoká státní 
vyznamenání — českosloven­
ská. sovětská, francouzská i 
anglická?

Jako součást celkové poli­
tické režie již druhého dne 
po oznámení rozsudku vychá­
zel v Obraně lidu rozsáhlý se­
riál z pera Josefa Bartovské- 
ho pod příznačným názvem 
»Cesta až na dno zrady«. 
Bedřich Reicin, skrytý za 
pseudonym, učinil v něm roz­
sáhlý pokus přesvědčit veřej­
nost o vině generála Piky, a 
tudíž o spravedlivém trestu.

Nenašel se nikdo, kdo by 
veřejně tehdy vystoupil. Je­
diný protest přišel z Francie 
od generála Fauchera, býva­
lého náčelníka francouzské 
vojenské mise v Českosloven­
sku, který v dopise ze dne 19. 
února 1949 píše presidentu 
Klementu Gottwaldovi:

•Je pro mne nesmírně bo­
lestné, když vidím, že gene­
rál Pika byl stižen stejným 
trestem jako někteří renegá­
ti.. . kteří se dali do služeb 
Němcům ihned po 15. březnu 
anebo ještě dřivé ... Nejsem 
sám mezi Francouzi, kdo tak­
to cítí. . . Vím, že v ¡podob­
ných případech nesmíme se 
dáti unésti osobními sympa­
tiemi. Nemíním se také vy­
slovit o podstatě žaloby__ 
Dovoluji si Vás, pane presi­
dente, uvědomit při této pří­
ležitosti o následující skuteč­
nosti: Československý deník 
•Obrana lidu* nedávno uve­
řejnil pod titulem •Cesta až 
•na dno zrady* sérii článků, 
kde autor tvrdí, že obsahuje 
pozadí případu Piková. V 
prvním z těchto článků ... 
cituje výňatek ze zprávy, kte­
rou jsem prý poslal v říjnu 
1939 francouzskému minis­
trovi války a ve které jsem 
prý velmi nepříznivě soudil 
o generálu Ingrovi. Tento vý­
ňatek je úplně vymyšlen — 
to uvádí pochopitelně v po­
chybnost veškerou argumen­
taci autora článku .. .«

Příbuzní a spoluobčané ze 
Štitína zahájili boj o .čest a 
život generála Piky. Stejně 
tak jeho obhájci dr. Váhala a 
dr. Čeřovský:

9 března 1949 podává dr. 
Váhala široce zdůvodněnou 
zmaterní stížnost proti roz­
sudku S’áfr.iho .-čudu v Pra-

8. dubna 1949 ji Nejvyšší 
soud v Brně zamítá (rozhoď, 
o tom pět ¡členný senát, v taj­
ném nlasováni. ale neučinil 
tak jednomyslně, protože je­
den z jeho členů hlasoval 
proti),

12. dubna 1949 posílá Pika 
presidentu republiky dal.”:, 
žádost o milost,

15. dubna 1949 ji Kance­
lář presidenta republiky po­
stupuje ministerstvu spra­
vedlnosti k »dalšímu řízeni« 
Mezitím je generál Pika pře­
vezen z pankrácké věznice do 
Plzně — do věznice na Bo­
rech. A jestliže v dopisech a 
motácích, které se mu podá 
řilo pomocí dozorců doručit 
jeho synovi Milanovi, který 
byl v té době v pankrácké 
věznici, neustále zdůrazňuje, 
svou nevinu, pak jeho pře­
místění do Plzně vy velelo v 
něm pochopitelnou naději, že 
se přece jen všechno nakonec

vysvětli, že mu lide pomohou, 
3 že nebude popraven. Pika 
totiž ví, že »na Borech se nc- 
popravuje«, jak později o 
toin vydal svedeetv i jwlei» 
jeho spoluvězňů.

20. června 1949 pos.la Us 
Váhala presidentu republiky 
novou telegrafickou žádost v 
milost pro generála Piku IV 
hož. dne však president Si it- 
niho soudu v Pi a; v i<- •
z ministerstva spravedlnosti 
oznámeni, že »Heliodoru Pi 
kovi nebyla milost udělena« 
a »budiž proto dále postupo­
váno podle zákona«. A ještě 
téhož dne předseda senátu 
Státního soudu v Praze při­
jíždí do Plzně a »oznamuje 
odsouzenému, že výkon tres­
tu smrti bude proveden dne 
21. června 1949 o 6. hodině 
ranní na nádvoří trestnice 
pro muže v Plzni«.

A tak generál Heliodor Pi­
ka v noci před popravou z 
20. na 21. června 1949 píše 
poslední svůj dopis v trestni­
ci na Borech v Plzni:

•Milovani, nejdražši,
před strašně a hrůzně tra­

gickými okamžiky stojím 
klidný, vyrovnán, s čistým 
svědomím a vědomím, že 
— přes mnohé chyby — 
jsem své povinnosti plnil 
co nejsvědomitěji a co 
nejpoctivěji. Jsem přesvěd­
čen, že nejde o justiční omyl. 
Vždyť vše je tak průhledné 
— že jde však o politickou 
vraždu, — přece však rád při­
nesu tuto násilnou oběť, bu- 
de-li sloužit k uklidněni v ná- 
rodě, k jeho sjednocení. Není 
ve njně zloby, -nenávisti, ani 
pomstychtivosti; snad toto 
moji protivníci chtějí využit 
k dosaženi jednoty, — studí 
mne však hořká lítost nad 
tím, že zmizela spravedlnost, 
pravda — snad jen dočasné 
— a šíři se nenávist, mstivost, 
zmizel smj/sl pro snášenli­
vost,' pro svobodu myšlení a 
projevu. Jen lehce se pravda 
překroutila v pravý opak a 
není dovoleno dáti jediného 
svědectví a důkazu k obháje­
ni pravdy. Je mi lito, že 
strach ovládl většinu lidí a že 
se neodvažují říci pravdu ne­
bo aspoň neříci vyloženou lež 
buď z donuceni, nebo z kon- 
junkturismu. Kam že zmizela 
poctivost a odvaha? Kam 
zmizelo naše •Credo* — zdě­
děné od M. J. Husi a T. G. 
Masaryka — které jsme tak 
hrdě sobě i světu připomína­
li? PRAVDA! Je tu soumrak 
národního svědomí nebo už 
temno svobody a lidských 
práv? Ne, nemohu uvěřit, ne­
boť génius národa je věčný, 
přetrvá i bouři a nedá zahy- 
nouti!

Netruchlete pro mne, svě­
domí mne nehryže, netrpím 
příliš pod krutou ranou osu­
du. Myslím na^Vás, moji nej­
dražší, myslím i na dobré a 
věrné přátele, myslím na celý 
národ, který již tolik vytrpěl; 
je mu třeba klidu k posílení, 
neboť bude stále vystaven 
nebezpečí. . . Nesmíme si do­
volit vnitřní rozkol, rozbroje, 
nesnášenlivost a nové Lipa­
ny. Jen úcta k mínění druhé­
ho, vzájemné pochopeni, svo­
boda přesvědčení, jak nábo­
ženského, tak i politického, 
může udržet jednotu a svor­
nost národa, a tím jeho silu. 
Toto musí být cílem všeho 
Vašeho snaženi, přesvědčujte 
k dobré vůli, sjednocujte. 
Věc národa, jeho blahobytu a 
bezpečnosti jsou společné 
všem: v tom se vždy shodne­
te. Může to být i formou po­
litickou, v plné rovnosti 
všech zajistit štěstí a blaho-

byt národa . . . Pokrok je ne­
zadržitelný, je zákon přírody, 
zdokonalování; věřím v ú- 
spěch evoluční — výchovou. 
Ostatně forma politická není 
nezměnitelná, režimy žijí a 
mizí, jen národ je věčný.

Pokud jde o můj •zločin*, 
který mám smýt krví, věřte, 
že v těchto tragických dnech 
nezatěžuji svědomí hříchem a 
lží, když Váni pravím, že 
jsem zcela nevinen a že se 
za mne nemusíte stydět. Věz­
te, že jsem obhajoval ze všech 
sil, všemi použitelnými pro­
středky a schůdnými cestami 
svůj národ, náš stát a jeho 
nezávislost a že jsem se vždy 
vystřihal všeho, co mohlo ná­
rodu a státu uškodit. Ve vál­
ce jsem se snažil sjednotit 
veškeré úsilí všech proti, hit- 
lerismu, aby národ byl co 
nejrychleji osvobozen. Spojil 
jsem se se všemi, kteří nám 
v tomto úkolu pomáhali.

Řešit věci vnitřní, a stranic­
ké pplitiky jednak nepříslu­
šelo 'Vojáku, nýbrž národu do­
ma. jednak nesměli jsme se 
tím oslabovat a rozpolcovat. 
Věřil jsem presidentu repub­
liky, plnil jsem rozkazy vlády 
a nadřízených — jako pocti­
vý voják, který měl to štěstí 
svobodně bojovat za ujařme­
ný národ. Dokumenty, svěd­
kové, historici později jasně 
dokáži, že jsem pro urychleni 
spojeneckého vítězství při­
spěl měrou nemalou .. .

Dále mně věřte svatě, že 
to, co mi vytýkají za velezra­
du. bylo moje úsilí rozbit po­
mluvy a válečnou psychózu, 
a vystříhal jsem se všeho, co 
by mohlo poškodit zájmy stá­
tu. Nedorozuměni mezi náro­
dy a válka — toť největší zlo, 
které, přináší nenahraditelné 
ztráty, často zkázu i vítězi. 
Valka je odůvodněna jen pro 
záchranu národní svobody, 
pro obranu nezávislosti, k o- 
chráně existence národa.

O procesu Vám jednou po­
vědí obhájci; nechci se zde 
zabývat tendenčností, snad 
mstou; buďte přesvědčeni, že 
jsem jen pro národ, pro celek 
žil. Věřte, že i v přesvědčeni 
— že přináším oběť svému 
národu — klidně budu umí­
rat.

Nejdražši moji, ženo Mil­
ko, dceruško Tůničko a synu 
můj Milane, odpusťte mi, že 
jsem se málo staral o Vás, 
když jsem se domníval býti 
ve službách celku. Osud Vám 
to vynahradí — nezoufejte a 
neplačte, — věřte. Rozsévej­
te .snášenlivost a lásku mezi 
lidmi. Jedině proti Vám jsem 
sé -prohřešoval, když jsem 
Vás zanedbával.

Drahý můj synu, služ věr­
ně- našemu národu, buď člo­
věkem, to je buď dobrý k li­
dem, buď pojítkem v nedo­
rozuměních, snaž se odvrátit 
rozkol. Buď laskavý a pomá­
hej lidem. Ale věnuj se více 
rodině, než jsem to dělal já, 
neboť dnes všichni za mne 
nevinně trpíte. Prosím, pro­
sím. odpusťte mi.

Libám Vás všechny vrouc­
ně a horoucně. jen se pro mne 
netrapte.

Váš Helo
Otec.

• Hledej pravdy, slyš pravdu, 
uč pravdě, miluj pravdu, 
drž pravdu, braň pravdy až 
do smrti!*
(Už jsme se zřekli Mistra Ja­
na Husi?)

•Moriturus vos salutat!*
Drahé manželce 
drahým dětem Táničce a

21. Června 1972

Milanovi i drahým přátelům 
Otecko.

Nézupomeňte na mé bratry a 
sestry, strýce a rodinu.

H.*

O následujícím ránu dosta­
tečně mluví

•Zápis 
a výkonu popravy odsouzené­
ho býv. div. gen. Heliodora 
Piky vykonane dne 21. červ­
na 1949 o 6. hodině ranní..

V 6 hodin ráno odebral se 
soudní dvůr na nádvoří trest­
nice pro muže v Plzni; kamž 
býľ přiveden k smrti ddsouzé-- 
ný býv. div. gen. Heliodor 
Pika.

Předseda senátu přečetl od­
souzenému rozsudek státního 
soudu v Praze ze dne 28. I. 
1949, čj: Or-I-38/48, a usne­
sení nejvyššiho soudu v Brně 
ze dne 8. IV. 1949, čj: Zm* 
T-2 48/49, o zamítnuti zma- 
teční stížnosti a odvoláni pro­
ti rozsudku státního soudu v 
Praze, a výnos ministerstva 
spravedlnosti ze dne 20. VI. 
1949, čj: 24.953/49-111/4, jímž 
odsouzenému nebyla udělena 
milost, čímž rozsudek nabyl 
právní moci a bude vykonán.

Na dotaz předsedy senátu, 
zda odsouzený má nějaké po­
slední přáni, odsouzený udá­
vá:

•Mým posledním přáním 
jest, aby národ zůstal sjedno­
cen a aby každý bez rozdílu 
pracoval na sjednocení náro­
da.*

Na to v 6.05 hod. byl od­
souzený předán mistru po­
pravčímu k výkonu trestu.

Po provedené exekuci hlá­
sí v 6.08 hodin mistr poprav­
čí, že poprava byla provede­
na.

V 6.15 hodin konstatuje ú- 
řední lékař u popraveného 
smrt udušením.
V Plzni dne 21. června 1949.

Předseda senátu: 
plk. just. JUDr. Otakar 

Matoušek.*

Rodina nedostala ani příle­
žitost, aby se mohla postarat 
o důstojné uložení svého 
manžela a otce. Jeho tělo by­
lo předáno Lékařské fakultě 
v Plzni — odbor anatomie. 
Okresní úřad v Plzni sice vy­
dal dne 30. června 1949 po­
tvrzení ke zpopelnění, ale fa­
kulta si podržela ostatky až 
do 18. října 1949, kdy došlo 
ke zpopelnění. Staly se tedy 
učební pomůckou pro studen­
ty na celé čtyři měsíce. Po 
zpopelnění zbytku ostatků 
byl popel v plechové schrán­
ce uložen v krematoriu do 26. 
června 1953. Protože se prý 
»nikdo o pozůstatky nehlá­
sil«, byla popelnice uložena 
do společného hrobu hřbito­
va. V pohřebním oddělení 
města Plzně je zápis: »Pod 
kremačním číslem 11163 je 
uveden Heliodor Pika, divis- 
ni generál ve výslužbě, 521c- 
tý, ženatý, bez vyznání, by­
tem v Praze, popravený 21. 
června 1949 v 6.10 hodin rá­
no.«

Uplynulo 17 let. V září 
1966 podává syn generála Pi­
ky. ing. Milan Pika, žádost o 
rehabilitaci svého otce ve 
smyslu »motáku«, kterým 
gen. Pika žádal svého syna, 
aby ho nezapomněl očistit, až 
k tomu bude vhodná doba. 
Syn vi, že bude musit vyna­
ložit mnoho úsilí, než se mu

denní hlasatel 7

podaří splnit otcovo přání. V 
následujících měsících proží­
vá nejednu naději, ale také 
nejedno zklamání. Teprve le­
den 1968 otevřel brány prav­
dě a spravedlnosti.

Rehabilitaci projednával 
Vyšší vojenský soud v Pří­
brami. Bylo zjištěno, že žalo­
ba vinila generála H. Piku, 

— že vyzradil cizí moci o- 
kolnosti, spojené s vysláním 
čs. vojenské mise na jaře 
1941 do Moskvy,

— že sabotoval organisová- 
ní a vysílání parašutistů ze 
SSSR na území CSR,

— že sabotoval výstavbu 
čs. vojenské jednotky v SSSR

— poškozoval zájmy SSSR 
i OSR zpravodajskou spolu­
prací s cizí mocí, a t.d.

Znalci dále zjistili, že celá 
příprava a průběh procesu 
jsou zřejmě poznamenány re­
žií, podle níž vyšetřovaní i 
proces měly jen »dokázat« 
předem přijaté závěry a roz­
hodnutí jeho politických or­
ganisátorů. Dále, že v přípra­
vě a v průběhu procesu byly 
používány nezákonné meto­
dy. V procesu docházelo k 
prokazatelné kumulaci funk­
cí tak, aby celý případ od o- 
kamžiku administrativního 
výslechu, přes stadium vyše­
třování, až k samotnému 
soudnímu projednání (a do­
konce i při zajištění j^ho pu­
blicity denním tiskem a kniž­
ně) byl stále v rukou jeho 
hlavních osnovatelů, zejmé­
na Reicina a Vašeho,1

A tak konečně, po dvaeeti 
letech, 13. prosince 1968, 
předseda senátu podplukov­
ník JUDr. František Lešic, 
vyhlásil jménem republiky: 
»Obžalovaný gen. Heliodor 
Pika ... zprošťuje se podle 
§ 226 písm. a) tr.ř. v plném 
rozsahu obžaloby býv. státní­
ho prokurátora v Praze,.. 
protože nebylo dokázáno, že 
se staly skutky, pro něž byl 
stíhán.. .<

Gen. H. Pikovi byla tak po 
dvaceti letech navrácena ob­
čanská a vojenská čest. Za­
dostiučinění? To, co se stalo, 
nedá se odčinit. Vzít někomu 
nespravedlivě život a pak ho 
rehabilitovat vypadá nakonec 
jako fraška a výsměch všemu 
lidství, protože život Pikovi 
už nikdo nikdy nevrátil a ne­
vrátí, a rodině tátu a man­
žela.

A proč tedy musel gen. H. 
Pika násilně zemřít? Protože 
tu byl Reicin a Vaše. Nemělo 
by to být v přítomnosti a bu­
doucnosti výstrahou před ko­
munismem a jeho metodami, 
a před těmi, kteří podobném 
způsobem se snaží ničit lidi a 
společnost?

Jíaýssř-é?
, a

3 S S 5^
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1545 W. 18th Street 
Chicago, Illinois 60608 

Uzávěrka v 10:00 hod. dopol. 
pro příští den

MALÝ OZNAMOVATEL
CLASSIFIED

TELEFONY: 
CHICAGO: 226-3315 

PŘEDMĚSTÍ: 863-5315

DODÁ VÁŠ INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTÍ V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

8. DENNÍ HLASATEL. 
21. Června 1972

PRONAJME SE MAJETKY NA PRODEJ STAVEBNÍ ODBOR

PŘIJMOU SE

Companion - Housekeeper
Live In — Light Housework —

Plain cooking.
Good Home, Some Salary, Some 

English necessary.
764-3056

20x7

PŘIJME SE kuchař anebo kuchař­
ka. Bob’s Office, 9259 W. Cermák 
Road. — 447-8813. 18x3

Přijme se PANTRY LADY 
na 2 dny v týdnu. Jeden den v ne­
děli a jeden další během týdne. —
Hlaste se u kuchaře LADDIE v

Old Prague Restaurant,
5928' W. Cermák Road.

14x7

PRONAJMU malý byt, zařízený, 
pracující ženě. 6441 W. 26th Street, 
Berwyn. 21x3
PRONAJMU 4 pokojový výtápěný 
byt, 2 ložnice, bezdětným manže­
lům. Žádné zvířátka. $120.00 mě­
síčně. — 652-3351. 20x7
UNION PIER, MÍCH, pronajmu 
zařízený tři ložnicový “summer 
home”. Kompletní s vařením pro 
jednu anebo dvě rodiny společně. 
Telefonujte 484-1118. 17x7

PRONAJME SE 5 pokojový fiat 
na prvním poschodí, 3 ložnice, do­
spělým. 2648 S. Miliard Ave., tažte 
se Mrs. Krč na třetím poschodí.

15x7

Kuchař anebo kuchařka 
na 6 dnů v týdnu. Hlavně vydávat 
jídlo v českém restaurantu od 4 
hod. odpol. do 8 hod. večer, nebo 
od 12 hod. v poledne do 8 hod. 
večer. V sobotu zavřeno.

Telefon 447-7524 17x7

PRONAJME SE pokoj pro 
muže v Č.S.A. budově.

Hlaste se osobně u 
EMIL HORVATH, 

2138 So. 61st Court, 
3. poschodí.

lOčvnaxm

ELEKTRIKÁŘI
REGISTERED NURSE 

full or part time. — 3:00 to 11:00 
shift. — Call Mrs. Hollweek

FR 2-9400
ii CHIQA,GO. .EYE. EAR,. NOSE 
II AND. THROAT HOSPITAL, 

14x7

ELEKTRIKÁŘSKÉ 
PRÁCE 

HLEDÁME. 
ZDARMA ROZPOČTY, kdykoliv. 

TEL. 225-9560 
5ěvnaxm

OBCHODY NA PRODEJ

MOTEL
For sale by owner on Lake Michigan. 3 
b. r. home. Full basement. Motel com­
pletely furnished. Gross income for 1971 
$60.000. Esl. 13 years. Reason for selling, 
retiring. For complete information —

Write P. O. Box 58. South Haven, 
Michigan 49090 *xl

GRILL FOR SALE, 
WITH BUILDING, 

reasonably priced. Must see for 
yourself.

FIVE J'S GRILL
7114 S. Western Ave. 20x3

PRODÁ SE DOBŘE JDOUCÍ 
RESTAURANT

2 bary. Jsou zde prostorné míst­
nosti pro parties, svatby, oslavy. 
Zlatý důl v Cicero na obchodní 
ulici. Pro bližší informace volejte

OLympic 2-0945 17x7

MILAN ELECTRO ZÁVOD
Licensed — Bonded — Insured

Provádíme veškeré elektrikářské 
instalace a opravy.

ROZPOČTY ZDARMA.
1900 So. Lombard Ave., Benvyn. 

Telefon 484-8512
24kxm

KOUPÍ SE

OSOBNÍ

BOHEMIAN CEMETERY 
V BRAIDWOOD, ILLINOIS

upozorňuje rodiny a přátele, kteří mají 
liYbitovni loty na hoteji jmenovaném 
hřbitově, aby vešli ve spojeni a tajemni* 
kem-pokladnikem Jos. Shula. R F.D. 1. 
Reddick, Illinois 60967. Bude to v zájmu 
všech majitelů lotů a pro další rozkvět 
hřbitova. 31kxm

STŘECHAŘSTVÍ

SPECIALISTÉ 
na šikmé a ploché střechy 

JOHN ZAVADIL 
Rozpočty zdarma 

Telefon: GUnderson 4-7987 
Jávu a XT"

LYONS — $19.900.
3 LOŽNICOVÉ BUNGALOW. 

Prázdné. Okamžité k stěhováni. 
Plynové topení. 30 stop lot. Vý­
hodné splátky. Stačí $4,000.
SVOBODA, 2134 So. 61st Court 

OL 2-6710 — TO 3-2460
20x3

NEJLEPŠÍ APARTMENTNÍ 
LÁCE V BERWYN.

10 fiatů zděných. 10x4 pokoje. Vše 
v Zachovalém stavu. Výnos $17,700. 
Cena $125,000.
SVOBODA, 3739 W. 26th Street 

LA 1-7038 — TO 3-2460
20x3

RŮZNÉ NA PRODEJ

SUŠÁK NA VLASY—Hair Dryer, 
profesionální s křeslem, nový, pro 
domácí potřebu. Prodám za $85.

Marina's Beauty Salon
6234 W. Cermák Road, Berwyn.

Telefon 484-1118 17x7

ČESKÉ HŘÍBKY
Václavky. Kmín. mák. který semelcm, 
krupky. Francovka Alpa H ob oko Uher­
ská paprika, pohanka, heřmánek, bábov­
ky. formy na beránky, mlýnky na kávu, 
mák. maso a housku České váhy. vály, 
kuchařky a kuchyňské naradí Cestovní 
kufry atd

MACH DEPT. STORE
3720 WEST 26th STREET 7ixm

VEŠKERÉ PRÁCE 
zednické a cementářské, schody, 

flooiy a nové komíny provádí 
FRANK FRONÉK, Sr.

2620 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill.,
telefon 749-5066

Ičvnaxm

SPECIELNÍ KOUPÉ
Podaíilo se nám vykoupit obrovské skla­
dy Jemného porculánového nádobí, které 
prodáváme za neuvěřitelně nízkou cenu. 
Pro 8 osob za $39 98. pro 12 osob $69 98. 
Silverwarc 52 kusů $11.98. Rovněž air- 
conditions. velké $139 00 Velké větrníky 
$15.98. České kosv $6 98. srpy $2.98. České 
granáty za poloviční cenu.

MACH, IMPORTERS
3720 West 26th Street. 28kxm

ZÁVOD DENNÍHO HLASATELE 
má potřebu pro dva “AIR CON­
DITIONERS’’ pro jejich sazámu, 
které by se zasadily do okna. Kdo 
by měl podobné, pracující “air 
conditioners” pro které nemají již 
potřebu ať zavolají kancelář Den­
ního Hlasatele z Chicaga CAnal 
6-3315, z předměstí TO 3-5315.

16ěvnaxn

MUŽSKÉ POLOBOTKY
z Československa, krásně. nádherné zho­
tovené. pohodlné. Papuče nizké u vysoké. 
Pracovní boty. Sandály, pantofle. BabuSky 
všech barev. Delinky z Vidně. Dostali 
jsme veliké zásoby porculánu z Polska, z 
Německa a Československa. Mlámc veške­
ré potřeby a zařízeni nábytek pro domov.

MACH — DŮM POTŘEB
3720 WEST 26th STREET 27kxm

NÁBYTEK U MACHU 
Veliký sále tento měsíc!

Postele, stoly, židle, box springs. matraca 
Jídelní souboury. ložnicové sety, living 
room sety Kamna ledničky, stcrla. radia.

MACH FURNITURE CO.
3720 WEST 26th STREET

25kxm

RŮZNÉ OPRAVY TELEVISORŮ

CZECH AND ENGLI.. 
LESSONS

BY EXPERIENCED TUTOR M.A. 
FOR FURTHER INFORMATION

CALL 394-8776
21x7

EMIGRAČNÍ ZÁLEŽITOSTI

ZAŘIZUJI VEŠKERÉ 
EMIGRAČNÍ ZÁLEŽITOSTI, 

intervence na úřadech a v zaměstnáních, 
překlady všech dokladů a písemnosti do 
angličtiny, fotokopie.

MILENA JÚNOVÁ
1922 Ridgeland Ave.. Berwyn. Ill. 60402 

TELEFON: 749-5904
lllocn

JOSEPH JANEČKA
AUTOMATICKÉ PLYNOVÉ A OLEJOVÉ 
VYTÁPĚNÍ A CHLAZENÍ. — ŽLÁBKY.
7306 Ogden Ave., Riverside, Ill. Telefon 
Hickory 7-0459. Ičvnaxm

Veškeré práce a remodelování 
vašeho domu odborně provádí

KAREL NOLČ
2642 S. Spaulding Ave 277-73S2 
Remodeling kitchen, bathrooms, basement 
rooms, attic rooms, porches and insulated 
siding. Celotex ceilings, aluminum storm 
windows and doors, chimneys, garages & 
garage doors, glass block windows etc.

8ivnaxm

Veškeré TESAŘSKÉ práce, 
Overhead garage doors, siding 

opravy, nové komíny a cementář­
ské práce. — Volejte: 

JERRY ŠIMEK 
749-3338 — 652-7547

1 Ičvnaxm

VEŠKERÉ OPRAVY 
color. black a white T.V., komb. 
sety a radia vám odborně opraví

GEO. KYSELA 
vyučeny televisni technik. 16 let prakse. 

Volejte kdykoliv 788-2580 
Sčvnaxm

KORÝTKA

Přidělám nové korýtka, a 
furnace na horký vzduch.

ROZPOČTY ZDARMA, 
POUZE V PŘEDMĚSTÍCH.

Charles Cuchý—863-5472
řiicca

AUTOMATICKÉ TOPENÍ, chla­
zení, elektronické filtry, odborně 

instaluje a opravuj® 
EMIL G. HRACH A SYN 

Heating & Air Conditioning 
Telefon 447-2844 

L7čvnaxm

V Indii je hlad 
a zároveň nadbytek

New Delhi. Zmodernizová­
ním zemědělských metod, užívá­
ním umělého hnojivá, zavodňo­
váním vysoce výnosného seme­
ne se indické vládě podařilo zvý­
šit celkový výnos pšenic.- a rý­
že ve své zemi do té mhy. ž? 
nyní má Indie tě.hto dvou pro­
duktů více, než jich spotřebuje.

Pcs'edni sklizeň byla tak bo­
hatá. že indická vláda hlodá po 
světových trzích odbytiště, kde 
by mohla prodá* 8 milionů tun 
svého přebytečného olali. Na 
druhé straně však na různých 
místech v Indii lidé dosud trpi 
hladem a podvýživou. Většina 
indickéého obyvatelstva žije ve 
velké bídě, takže průměrná spo­
třebu potravin v z.-ni je o 25 
procent nižší než je minimální 
požadavek, aby mohlo být nále­
žitě postaráno o dobré zdraví li­
du.

Hlad a podvýživa jsou vážné 
problémy, které indická vláda 
nebyla schopna vyřešit. Indie 
by byla schopna produkovat do­
statečné množství potravin pro 
své čc! né obvvale’stvo, avša.t 
dosud nenalezla účinný způsob, 
jak obdržené potraviny mezi své 
potřebné občany náležité lozdě- 
lit.

BARVENÍ A PAPÍROVÁNÍ

BARVENÍ A DEKOROVÁNI 
VNITŘNÍ I VENKOVNÍ. 

Odborné vymazováni popraskaných stěn 
a stropů před barvením — Pokládáni 
Armstrong Tiles na rozbité stropy. Pla­
stické dlaždičky do kuchyni a koupelen. 
Myti zdí. Kvalitní materiál. — Pojištěni.

JOSEF ŠŤASTNÝ
GU 4-8525 anebo ST 8-0574

lOčvnaxm

VNITŘNÍ A VENKOVNÍ 
BARVENÍ

PRVOTŘÍDNÍ PRÁCE. Pojištění.
VOLEJTE

863-8700 nebo 863-7000
19ěvnaxm

VNITŘNÍ A VENKOVNÍ BARVE­
NÍ — mytí zdí a věšení papírů.

Kvalitní materiál — rozpočty 
zdarma. Pojištění.

Frank Toman — 863-3262 
po 8. hod. večer 484-2839 

21čvnaxm

BARVENI A DEKOROVÁNI.
Vnitřní i venkovní, opravy a natí­
rání plochých střech, výměna ře­
tízků v oknech a menší opravy. 
Poctivá práce, kvalitní materiál, 
rozpočty zdarma, pojištění.
FRANK MOTTL, tel. 788-5066 
Berwyn nebo 656-2583

24k.xm

VYUČENÝ BARVÍŘ 
(s evropskou zkušeností) 

OLDŘICH KOJECKÝ 
VNITŘNÍ I VENKOVNÍ BARVENÍ 

Odborná, ¿Lstá a poctiva práce. Specielní 
vymazováni stěn a stropů před barvením. 
Pojištěni. Rozpočty zdarma. Volejte po 6. 
hodině. Telefon TO 3-7834. — 1331 So. 
61st Court. dcero. Ičvnaxm

Učte svoje děti česky, 
budou vám jednou 
vděčny

Vyrážka na kůži 
muže být následkem 
vadného dýchání

Chi-ago. Americká sportov­
ní mládež často trpi luznými vy­
rážkami na pokožce. jichž se ne­
může zbavil, ačkoliv prut i tomu 
užívá různých desinfekčních ne­
bo hojivých mastí, zásvpu. vodi­
ček i antibiotik Leknří upozor­
ňují na to. že u mladých lidí ty­
to vyrážky a různé pa hý-'r vzni­
kají n ude Ikon nenosia tečného 
dýchání čerstvého vzduchů. Pro­
tože krev nepřivédí do buněk 
dost kys'íku. různé nečistoty a 
jedy, vzniklé únavnou činností, 
jsou vylučovány koží, kde pak 
způsobují puchýře. Proto by na­
příklad bylo velmi důležité vě­
trat tělocvičny a sportovní ha­
ly V Americe nejsou k vůli ně­
kterým předsudkům větrány 
místnosti, w kterých se mládež 
venuje sportu nebo tělocviku.

HAULING

ODVEZU
Vaše staré cihly, starý- nábytek 
anebo co máte k odvezeni, za 
minimální poplatek.

LADDIE KOPŘIVA
GUnderson 4-6544

1 ičvnaxm

PÉČE O STROMY

ODBORNÉ PROŘEZÁVÁNÍ A 
KÁCENÍ STROMŮ
Za přijatelné ceny.

Rozpočty zdarma. Plné pojištěni.
LUMÍR J. ŠUBRT

5250 So. New England Ave.
Telefon 536-6693

SibrTam



Spolkový věstník zábav

UPOZORNĚNÍ 
CTĚNÝM SPOLKŮM

Ipalcové oznámky počítáme ná­
sledovně: $10.00 za první týden: 
$13.00 za 14 dní; $14.00 za 21 
dní, neb $15.00 za celý měsíc.

EDGAR RICE BURROUGHS: 

TARZAN
TARZANŮV SYN

21. ČERVNA 1972 DENNÍ HLASATEL 9.

PŘUĎTE NA VÝLET PRVNÍHO 
ČESKOSLOVENSKÉHO KLUBU 
ZAHRÁDKÁŘŮ v neděli 2. čer­
vence 1972, v National Grove, čís. 
2, 29. ul. a Desplaines, No. River- 
side. Budeme míti studené nápoje 
a dobrá a chutná jídla. Hudba p. 
Jan Gall. Bude se zpívat a tanco­
vat. Pěkná zábava zajištěna. 2čce.

ČESKOSLOVENSKÁ NÁRODNÍ 
RADA AMERICKÁ, Oblastní vý­
bor, Chicago, 2137 So. Lombard 
Ave., Cicero, 111., tel. 656-1117, zve 
vás a vaši rodinu a vaše přátele na 
16. ČESKOSLOVENSKÝ DEN A 
MANIFESTACI ZA SVOBODU, v 
neděli 25. června 1972. ve Wozni- 
akově zahradě, 2530 S. Blue Island 
Ave., Chicago, 111. Obědy budou 
podávány od 11:30 hod. dopoledne, 
program ve 2:30 hod. odpol., po 
programu taneční zábava. Hudba 
H. Bláhy. Vstupné $1.50. Krásné 
věcné dary: televise a mnoho dal­
ších dárků. —25čvna—

PŘÁTELSKÝ VÝLET pořádá 
VZDÉL. A PODPOR. SPOLEK 
ILOVA v neděli 25. června 1972, v 
zahradě National Grove, čís. 2, 29. 
ul. a Desplaines Ave.. No. River- 
side. Uovská specialita — na rožni 
pečené jehněčí a vepřová. Řízné 
pivečko. — Krajanskou veřejnost 
uctivě zve pořádající výbor. 

— 25i'vna—

CIVIC
SAVINGS & LOAN ASS’N.

3522 W. 26th STREET, 
CHICAGO, ILL

Tel. LA wndale 1-6200

Vaše úspory pojištěny 
do $20,000 

o 

ROBERT I. VANĚK, 
president 

_RvTMuan_

Enjoy Cool Comfort

AM IW!

RUPTURE-EASER
«WIM, 8ATHC,

WORK AMD KAY fU m 
e E n R LE" Ot ÜOLBLE 4Ü . » 3 «'GUT ”1* 56.93

—U—

RIEDL PRESCRIPTION
PHARMACY

3156 n. 26th St, Chicago, 1!!. 60623
Telefon Bishop 7-7530

KUBA- Klenotník
4052 ZAP. 26, ULICE

1 blok západně od Pulaski Rd.
Telefon: LAuudale 1—7275

Ičvnaxsn

zůstala státí, naslouchajíc. Hoch a Akut zavrčeli společně hně­
vivě a dravec ustoupil z cesty.

ixuýz sc ,.,vsíc skúu.ci za vyso*c AOi'ôi.y íhaiiaívcn vciikaa,.. 
. ťň, činLid bió()«U i« jC.iO tiuÁOs ľiúi. i Ui.CC Opu SiďVú, sc 

■ ■v..,v.ičiš:ai. už konečně posícdui úucr zazač: a obrovské šcí.i.y 
xv wiiiy na ¡nrJvolu. kicro;: si přitáhly' aby tvořila slavnostní 
A ,’ť »i í .

Z .c.m. <0 viděl a siyšcl, Akai .aolii hocíiovi sdčiiti, žc obra-
<Viy konány nu počest z.voléni nového krále a ukázal nm 

.Luvslwa a širolýopícc.' postavu chlupatého vládce, který se 
;vkuiy právě tak, jako ¡¡biohý víi'.gcc mezi lidmi íim. že za- 

svéiio předchůdce.
KmXŽ se opice nasytily a mnohé z idců se sciiouíiiy u p:.; 

............ ... se vyspaly, zataiiai Akut Koraka za rameno.
.zašepuil. ale poiiiah,. Násieduj mue! i>ělcj.

,..;uc vici.’a Akrů.«
ťatoia p,,..lezl po stromccli. už se očití na věivó kievú' 

A nuvl mýtiaoa. Zde siái ehviii míčky. Potom vydal ze sebe 
•...m.iasi.ě zavrčen.'. >laed se vzchopilo ..si dvacet opů ¡¡a nohy. 
.■■.1. ., divoká mak; očka zasv.illa vymú/mc a rozhlížela se koleni

• ...vm.ě. í/pi král prví.! sldéul oba cizince i;a větvi nad se- 
■ i.i a vydal zíovestué zavrčeni. Potom učinil několik vrávora-

■, é.,-;. kiuki. směrem k vetřelcům. Jeho chlupy se zježily. Ji..o 
;.i.;y se m.plály a ielio hlava se zdvihla vzhůru. Za nim se tia- 

c:lo celé stádo opů.
Zastavil se v jisté vzdálenosti od ¡tich, tiby byl v bezpečí, 

xvťtiy clncii ¡>o něm skočtíí. Byl to strašlivý krát. Jtm tu stm. 
... étutje se na svých krátkých nohách sem a tam, měří! dobrých 
.......i s.op i. cenil ohy/umč své mocné, z úst nin vyčnívajíc! ic- 
,, i. v. Z jeho hrdla ozývalo sc temné vrčeni, které slále víc a 
, .. .■ pi vcházelo v řev. Akut věděl dobře, že se chce privesil do 
.... ...é;,,, hněv;;, až by se odvážil úůůú: na tič. Ale starý op si 

.-pí ů. Imjovaii. Přišel s iiocitcm proto, aby se mohl sláti členem 

.„cec to. llectiélio krále a aby s aha sdílel své osady.
.tú jsem Akta,« pravil. »Toiilc je Xorak. Korali jest syn iar- 

....... který býval králem opů. Já také býval králem kiae.ic opu.
/11 uprostřed velikých vod. Přišli jsme, abychom s vámi 

lovili, abychom vám pomáhali v boji. Jsme velicí lovci. Jsme 
mocní bojovníci. Dovolte, abychom mohli mezi vás sestoupit: 
v míru.«

Král se přestal pohybovali na svých krátkých nohách. Po­
díval se na oba příchozí z pod svých mohutných, přes očí mu 
visících obočí. Jeho krví podlité oči svítily hněvem a nenávisti. 
Jeho království bylo příliš nové a on byl na ně žárlivým. Bál 
se, že tyto nové opice se vetřou do kmene, aby podlomily jeiic 
mo.. Štíhlé, hnědé, hladké tělo mladíka, jenž se zval v jejich řeči 
»mužem«, se mu nelíbilo. Bál se a nenáviděl mužů.

»Jděte pryč!« zařval. »Jděte pryč, anebo vás zabiji!«
Hoch, plný dychtivosti, stál za obrovským Akutein. By! 

by rád seskočil dolů, mezi veleopy a dokázal jim, že je jejich 
přítelem, že je jedním z nich. Očekával, že ho přijmou s otevře­
nou náručí a nyní slova králova ho naplnila nevolí a zármutkem. 
Černoši se na něj obořili a zahnali jej pryč. Potom sc obrátil k či­
lým mužům, lidem jeho vlastního rodu, jen aby uslyšel kolem 
xvých uši hvízdání kulí z pušek, které poslali za nim. místo srdeč­
ného přivítání. Velké opice zůstaly jeho poslední nadějí. K nim 
přicházel ucházeti se o přátelství, jež mu bylo odepřeno hdnv 
A nyní ho zahánějí? Proč? A náhle se ho zmocnil strašný vz>.k.

Král opii se nalézal téměř pod nim. Ostatní utvořili neprav i- 
dchiý polokruh několik stop za králem, čekali s napětím na vj- 
slcdek vyjednávání. Dříve než Akut mohl pochcpitu co ho,.h 
zamýšlí, a zabránili inu v tom, hoch seskočil k zemi zrovna před 
krále, který právě přicházel do většího a většího hněvu.

»Já jsem Korak!« vzkřikl hoch. »Já jsem veliký Zab.,.-.: 
Přišel jsem, abych žil mezi vámi jako přítel. A vy mne cheeie 
zahnati? Dobře tedy, já půjdu. Ale dříve, nežli sc to stane, v: m 
dokáži, že já, syn Tarzanův, jsem váš pán, jak.: byl dřív? mu; 
o;ec — že se nebojím ani vás, ani vašeho kréic.

Na okamžik zůstal král opů státí bez hnutí, jsa překvapen. 
Neočekával, že se vetřelci dopustí tak rychle takového drželo 
skutku. Akut byl stejně překvapen. Nyní volal na Koraka, aby 
se vrátil zpět,, poněvadž věděl, že na tomto posvátném miste

Kde se to pivo 
vařilo v Praze?

Skoro všude — a dobré. Pra­
ha měla v roce 1880 jen pět 
čvrtí. a přece tu vařilo zlatý mok 
asi 60 pivovarů. Byly ulice, kde 
takřka každý třeli dům vařil pi­
vo, ovšem mnohé z nich podle 
hesla: Co se doma uvaří, ať se 
doma vypije! — Pravovúreénou

privilegii měla v Praze od roku 
1330 obec malostranská, staro­
městští o 11 let později. Sládek 
Pštros založil slavnou tradici 
černéha piva U Fleků. Pivovar 
U Med víku byl založen roku 
1617. Vařilo se v klášterech kři- 
žovnikú. u Tomáše. Na Poříčí by­
ly tři pivovary, na Koňském tr­
hu čtyři, na Dobytčím pět a ne­
vadila jim blízká konkurence U

(Pokračování)

Mystiků, U Fárů. Na Smíchově 
bylo svého času 11 pivovarů. — 
Každý pivovar měl velkou pros­
tornou šenkovnu a menší odděle­
nou místnost pro “lepší" společ­
nost. Pivo se točilo do pěkných 
malovaných džbánků. Sládci by­
li zkušení odborníci. Sláva praž­
ského piva byla známa daleko za 
hranicemi města.

Pohnojil si pleš 
a narosily mu vlasy

Londýn. — Harry Biggs, 6S- 
letý, z Petersborough v Anglii, 
vypráví, že původně byl úplně 
lysý. Když však musil často ruč­
ně přesazovat své květiny do 
květináčů, při čemž se musil hra­
bat v koňském trusuž rašeline a 
vápně, často se podrbal po hla­
vě. aby znahnal svědění. Jaké 
však byla asi po 10 letech jeho 
překvapení, když mu najednou 
začaly opět růst vlasy!

Lékařští odborníci pokládají 
jeho vyprávěni za pouhé "práše­
ní”; on však trvá na svém a tvr­
dí, že za svou nynější vlasovou 
kštici musí děkovat hnojivu, je­
hož užíval pro své květiny.

Chcete udělat radost?
Má-li někdo z Vaší rodiny narozeniny, výročí 

a jiné osobni jubileum a chcete-li svému příbuzné­
mu anebo příteli udělat radost — predplaťte mu 
DENNÍ HLASATEL.

Nejen, že timto způsobem uděláte radost, ale 
také pomůžete čs. tisku nejen ve Spojených statécTi;' 
aíe i v Kanadě a v Jižní Americe.

Zde odstřihněte a zašlete na adresu:
DENNÍ HLASATEL,
1545 W. 18th St., Chicago, 111. 60608

Tímto předplácím Denní Hlasatel — Hlasatel, 
(nehodící škrtněte) a v příloze zasílám money 
order anebo chek na částku ............................

Adresa pro budoucího odběratele:

Jméno ..................................................................;,.. .

Číslo domu a ulice .........................................................

Město ........................ stát ............... zip code...........

Chcete.........5

t M

Zavolejte 
226-3315, nebo 
863-5315... X

Uvidíte, že inserce
v Denním Hlasateli se Vám vyplatí 1
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KAREL KLOSTERMANN:

MLHY NA BLATECH
ROMÁN.
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CHRAŇTE SVOJE ZDRAVÍ 
Pijte Kauckého Bylinné čaje. Prsní 
čaj proti kašli u rýmě, cena $1.00, poS- 
tou 25. —Formula iflO pro zaludoč- 

a Mt-.čuvé choroby, cena $2.50, poš- 
•• ; $2 75 — Bylinný čaj proti zácpě 
$1 2S. pc^cou $1.50.

PAULS
BODY SHOP 

5234 WEST CERMÁK ROAD, 
CICERO. ILLINOIS 60650 

Telefon 656-4477 lěxm

OPTOMETRISTÉ
ßR. CLEMENT G. RYBÄÔEK

’.K USľliuVAXY OPrOMEľRISTA 
i. J. KORVETTE BLDG.
Harlcm n Cermák Road.

N<Ht7H KHERSIDĽ. ILLINOIS 
Telefón JÍ2-ľľ00. Ext. 219 

t'\'l’h. iv-r< .1 ¿v-t-k 12 v poledne d n 1 
y Sobotv a středy 12 v polovine *L> | 
•. ■ '.:■'... v nAtrk 12 v polcďno <lo 5 veíet i 

Ľryjp o.’O {odnvtnó xldŕni dohotovené ' 
b.-hťni ji dn6 hodiny. ?

ČSL. LÉKAŘI
Or. MARIE STOPKOVÁ

PRAKTICKÁ LÉKAŔKA 
0538 West Čermák Road. Kcrtvyn 

Tel. 788-4881 anebo GI) 4-1200 
HODINY DLI? UJEDNÁNI

Ičvnaxm

HODINY KDY PŘIJÍMAME 
OZNÁMKY D0 LISTU

Knncolár Denního Wasaipíe 
jp otc-vŕenn donne od 8:00 hod. 
ráno do 4:00 hodin odpoledne. 
V sobou; od 8;0H hod. ráno do 
1:00 hodiny udpt'-b'.Jnc. Rozvrh, 
prijírmni oznáno**!. je následu­
jící:

DROBNÉ OZNÁMKY: 
(CUssified). D«> i ľ': 00 hodín v 
poledne pŕijnonnx- oznámkt pro 
příští don. V 3ohotu od 3:00 
hodín do .10:00 hodín depol. do 
nedólního ŕísln.

VZPOMÍNKY. BLAHOľŔA 
NĹ PODŕKOV V’l. rŘEK\ A 
PENÍČKA a pod. aspoň ¿va I 
dny pred uverejnením

DÍKŮVZDÁM do nrcMnín 
čísla do 12:00 hodín v pdednr 
v pátek.

OZNÁMENÍ ÚMRTÍ c^nó 
od 8:00 hndín ráno do 11:00 
hndin dopoledne.

VELKÉ SPOLKOVÉ OZNÁM 
K Y aspoň dva dny pred uve- 
Mjn^níjn.

Tak tedá kámen byl prahem 
a dobytek měl po ňom šlapat. Ale nešlapal, 
ani jednou na něj nevstoupjil, nebo už tej noci 
se strh’ takovej elent a rámus v těch stájích, 
že nikdo, co Plástoj’ce stojí, nic takovýho ne­
slyšel. Dal se ten dobytek do takovýho řvaní 
a bučení, že všecko se pobouřilo, a krávy se 
utrhly a běhaly po stáji, jakoby se byly zbláz­
nily. Celá ves se sběhla, ale nikdo si netroufal 
vejít do stájí, jen se pořádejc ptali, co to je 
a co se to stalo. A potom ten chásník, co vod 
nich útek’, dyž ti ptáci takovej povyk strhli, 
prozradil, pyoč a vod čeho to asi je a sedlák 
dal hned zas vyndat ten práh a nařídil, aby 

se kámen zase dovez na místo, kde ho vzali. 
To se taky stalo eštč tej noci a byl svatej po­
koj, ani ti ptáci se už nesletěli.“

Bába se odmlčela, druzí se rozhovořili, ten 
to, onen ono pověděl na doklad pravdy jejího 
vypraÝování. Po chvíli bába se ujala znovu 
slova.

„Náš táta nebožtíček — Pánbůh mu dej 
věčnou slávu 1 měl takový čtení, moc tam stálo 
psáno vo Blatech. Krve tekly proudy po nich, 
bitvy se tu svedly, všech devět vsi bylo vypá­
leno, daleko široko celej kraj se vobrátil v poušť 
a mnoho lidu selskýho bylo pobjito vod těch 
vojáků. Pod Zahájí a Mýdlovary, za panování 
Marie Terezie země královny, srazili se Fran­
couzi s naším vojskem, a na sta jich tam za­
kopali, těch zabjitejch, v lese ke Zlivi; u Bře­
hová byla taky ta vojna, porubali se tam lej- 
thaři vod císařskcjch a vod ňákejch Francouzů 
a do posledního se pobjili; u Záblatí už před 
tím taky byla taková bjitva. To všecko bylo 
napsáno v tej knize a sama sem vo tom v ní 
čítala. Ale voni byly eště insí příhody, vo nichž 
tam nestálo nic, ale lidi vo nich pojídali a dyby 
se jednou rozkopaly Blata, našlo by se kostí 
lidskcjch, že by jich deset for ncodvezlo. Však 
není tomu ani dvacet let, kopali hlínu na místě, 
kde jindy říkali „v kostele“, vjíme, co tam nynko 
vede železnice, tej tenkrát eště nebylo. Naši ten­
krát stavěli, zařídili si cihelnu a z tý hlíny pá­
lili cihly, ve dne v noci tam byli u tý pece. 
Tu jednou, jak kopali, přišli na kosti, samý 
lidský kosti, lebky i hnáty. Co s nima? ptali 
se sedláka, mýho nebožtíka. Nu? co s nima? 
— Některý myslili, někam na krchově je uložit, 
ale sedlák tak nemyslil. Kde vodpočívaly tolik 
let, tam aby zvostaly. Pilina byla v poli pod 
vomicí, až bude po dobejvání, nahází se vor- 
nice zas, zavře se, poseje se, zem posvěcená 
taky, potem svátý práce vykropená. Zatím aby 
to všecko složili na hromadu, až bude po pá­
lení, vodnesou se kosti do hlíny a zasýpají se. 
Dobře, stalo se tak. V noci při pálení dohlížel 
čeledín, můj šel spát. Bylo tam taky eště ně­
kolik inejch chasníků, a co si nevymyslil je­

den z nich, neznaboh takovej I Hodil von, dyž 
druhý pousnuli, jednu lebku z těch hnátů do 
jedný pece. Hned oheň pohas’ a už hořet ne­
chtělo! Tak, jak von se tam kouk, ten náš 
čeledín, proč to hořet nechce, neviděl napřed 
nic a potom najednou umrlčí hlava na něj kou­
kala, s očima rozsvícenejma. Tak von zvostal 
leknutím jako vomráčenej a potom se zvěd’ a 
utíkal co nohy stačily pro sedláka, a aby si 
sedlák pálil < ihly sám. von. že tam nebude, že 
z pece se kouká smrt. Sedlák přišel, díval se 
do pece, ncvjiděl nic než černou díru, protože 
zatím i poslední žár vyhas’. Zkoušel všcljak, jak 
tu pec zase rozpálit, ale všecko nadarmo: mrtvo 
v ní zvostalo, ani nejmenší plamjínck se. nevzňal. 
Až nazejtří, dyž všechno z pece vyndali, při­
padli na pravou příčinu, a dyž potom ty kosti 
'zase složili na hromadu a znovu oheň rozdělali, 
hořelo to jako dřív a byl pokoj.“

Na lících všech posluchačů bylo lze čisti 
hrůzu, kterou způsobilo v jich duších toto vypra­
vování. Tu a tam padlo dušené slovo; jinak 
bylo ticho, jedva kdo přecházeli se osmělil. Apo­
lena seděla schoulena na klubíčko, s vytřeště­
nýma. očima, jedva dýchajíc.

„A ten, co takovou věc udělal?“ ozvala se 
hospodyně; „můj Bože, jsou to lidé na světě! — 
že se nebál božího trestu! naházet do pece lid­
ských kostí!“

„Nu vjidíš, ty má zlatá!“ odvětila bába, 
„člověk by nevěřil, že by se člověk našel, kerej 

by se na to vopovážil! Vodpusť mu Pánbůh 
hřích a vjinu, ale špatně ten človek skonči!. 
Brali ' z něho hrůzu takovou, že. tu nevydržel; 
tak potom vodeš'-! do světa a jednou sem přišlo 
z daleký ciziny ňáký lejstro na vůbec, že ňá- 
kým nechčcstím bjídnej konec vzal. Ale ty kosti 
odpočívají v svátým pokoji, zasypali je hli au, 
prsti navezli a Jjoží objilíčko nad nima 
každým rokem. — A roste taky nad tře;
strama, co je jinde vykopali a .zase v zem uiO- 
žili. Tři kostry velkejch lidí, pravejch obrů, přes 
sáh dlouhcjch. Nejspjíš to byli ňácí vojáci, pro­
tože se našly eště zbytky modrýho • munduru 
a mosazný- záponky. Kdo vjí, jak a kdy' přišli vo 
život. Ale to se vjí, že krve moc teklo na Bla­
tech a .člověk by řek’, že pro tu prolitou krev 
samo slunce tak krvavě vycházívá a zapadává 
a mlhy do krvava zbarvuje a váží vodu krva­
vou. Třeba vzpomenout při modlení na všecky 
ty zemřelý' neznámý, na něž nikdo nevzpomíná, 
a prosit Boha všemohoucího, aby je vzal na 
svou milost a dal jim lehký- odpočinutí; a po­
tom, aby tý' krve už bylo dost a žádná už se 
neprolila na Blatech a pa našich lánech ...“

Apolena se schoulila ještě více, všecka krev 
jí prchla z líček, vytřeštěné oči obrátily se 
v sloup. Zaběhly; myšlenky' od slov bábiných 
k černým, klikatě se vinoucím vodám Soud­
ního potoka, nedaleko jehož břehu prodlely nad 
bezduchým tělem lidského syna, ležícího tam 
v hluché, němé stepi. Vlasy měl spečené, čer­
nající krví, ustláno měl v zelené trávě a mlhy

ho přikryly šedým, lehkým a přece neprostup­
ným rouchem svým!

(Pokračování)



KDE MŮŽETE KOUPIT 
DENNÍ HLASATEL!

Naše dodávková služba dováž! 
výtisky Denního Hlasatele do ná­
sledujících obchodů.

CHICAGO:
CLUB MORAVIA,

4142 W. 26th St„ Chicago

B E R W Y N :
PANCNER, KNIHKUPEC, 

6514 Čermákova třída

C1CERO:
LOMBARD LIQUORS,

6133 West Čermák Road. Cicero
MORAVIA RESTAURANT, 

5835 West Čermák Road, Cicero
SPARTA A.B.A. CLUBHOUSE, 

5700 West Čermák Road, Cicero

ODBOČKY
DENNÍHO HLASATELE

Oznámení úmrtí, díkůvzdání, 
blahopřání, vzpomínky, soustrasti 
anebo drobné oznámky jako “Přij­
me se”, “Na prodej” přijímají se 
též v těchto odbočkách:
F. PANCNER, Importér,

6514 W. Čermák Road, Berwyn, 
Illinois — GU 4-3459

M. PANCNER,
6038 West Čermák Road, Cicero, 
Illinois 60650

A. ROHEL,
3505 West 26th Street, Chicago, 
teleíon 522-2031

WILLtAM PEŠEK,
4611 N. Avers Avenue, Chicago, 
telefon IRving 8-0686

Jména a adresy agentur 
dodávající Denní Hlasatel 
do domácností:

CHICAGO:

PILSEN NEWS
1114 West 18Ui Street — 
telefon CH 3-5974

MIDWEST NEWS
2306 South Kedzie Avenue — 
telefon 522-2222

KEDVALE NEWS
2610 South Kedvale Avenue — 
telefon LA 2-9463

LAWNDALE NEWS
2207 So. Central Park Ave. — 
telefon RO 2-2779

GAGE PARK NEWS
2504 West 51st Street — 
telefon RE 7-9559

CICERO:
CICERO-BERWYN NEWS 

5923 West 16th Street — 
telefon OL 2-5767

MONICA NEWS
5407 West 24th Street — 
telefon 656-2433

HAWTHORNE NEWS
3632 South Grove Avenue — 
telefon ST 8-9435

BERWYN:
BERWYN NEWS

6840 West 32nd Street — 
telefon GU 4-5337

Zavítáte-li do Chicaga 
neopomeňte navštívit obchod F. 
Pancncra a prohlédnout! si bohatý 
sklad importovaného zboží, hlavně 
jedinečný výběr křišťálového i ji­
ného skla z Československa i ji­
ných izemí.

ČESKÉ KNIHY — 
antikvám! i nové, jako:
Čapek K.: Hordubal — Povětroň 
— Obyčejný život, $3.95, poš. $4.45. 
Klostermann: Vypovězen, $2.45, 
poštou $2.75.
Němcová B.: Babička, $1.85 — 
poštou $2.25.
Herrmann: První hřích (výbor z 
povídek), $3.75, poštou $4.25.

Mnoho jiných knih. Seznam na 
požádání.

PRAHA, orientační plán, $1.45 — 
poštou $1.60.
AUTO-MAPA ČESKOSLOVEN­
SKA $1.35, poštou $1.50.
NOVÁ ZÁSOBA SLOVNÍKŮ: 
Poldauf a jiní: Anglieko-český a 
česko - anglický slovník — 1,223 
stran, $8.75, poštou $9.25.
Hais: Anglicko-český a česko- 
anglický kapesní slovník — 570 
stran, $2.25, poštou $2.50.
Caha - Krámský: Anglicko - český 
slovník, 877 stran, $5.95, poštou 
$6.40.
Blahopřání k svátku ANNY, v čes­
ké řeči, 15c, 25c a 35c kus, sloven­
ské 15c a 25c kus. Také jiná blaho­
přání k různým příležitostem, jak 
k narozeninám, jmeninám, k uzdra­
vení, k sňatku a mnohé jiné. Poš­
tovné 10c na každých 5 kusů.
BABUŠKY (šátky na hlavu), vlně­
né, květinkové nebo turecké vzo­
ry, $1.35, poštou $1.55.
Protkávané zlatými nitkami, $1.85, 
poštou $2.05.
Jiný druh ZELINKY, drobné vzo­
rečky na bílém podkladě $1.95, 
poštou $2.15.
STEREO Record: MEMORIES OF 
THE THREE BEARS: Šly panenky 
silnicí, Pomalu kamarádi, Smutná 
milenka, Vzpomínka na domov a 
jiné. $5.00, poštou $5.50.

Seznam rekordů zdarma.

TUZEX
Potravinové balíčky beze cla 
nebo dárkové poukazy do Če­
skoslovenska — vyřizujeme nej­
rychlejší cestou — spolehlivě a 
zaručeně. Seznam zdarma.

DENNÍ HLASATEL. 11.
21. ČERVNA 1972

Napsal: VILÉM NEUBAUER:

PILAŘ IVAN
Pak si znovu usedl na .pařez.
»Tak abychom to, Ivane, dojednali. Já potře­

buji někoho spolehlivého na pilu, která stojí za 
Babylonem a tím spolehlivým budeš od pondělka 
ty. Zde máš zálohu na šaty. Koupíš si myslivec­
kou kamizolu a klobouk, jako mám já, abys do­
bře představoval tu funkci, kterou ti ukládám.«

Soják dal Ivanovi zálohu, vysvětliv mu ještě 
to i ono a pak se s ním přátelsky rozloučil.

Dřevaři, uslyševše, že Ivana od pondělka ztra­
tí, zesmutněli.

»Já říkal, že z Ivana něco bude,« vykládal ces­
tou Petřík. »On pro tu dřevařinu není stvořen.« 
A ostatní mu dali za pravdu.

Ivan, kráčeje spěšně k domovu, přemýšlel 
o rozhodnutí Sojákově, ale na mysl mu nepřipad­
lo, že on, sedmnáctiletý, byl vlastně jmenován 
správcem pily bez titulu.

1972 ZÁJEZDY DO 
ČESKOSLOVENSKA

LODI —
SS France 22. června

LETADLY —
25. června

9. a 23. července
7. a 13. srpna
3. a 10. září

za značně snížené ceny.
PŘIHLASTE SE

HEGER Travel Bureau
6118 ČERMÁK ROAD 

CICERO, ILLINOIS 60659 
TO 3-4774 BI 2 3590

BROOKFIELD:
BROOKFJELD NEWS 

3808 Sunnyside — 
telefun HU 5-6636

LYONS:
LYONS NEWS

7830 West 45th Place — 
telefon HI 7—4975

OAK PARK:

OAK PARK NEWS 
6902 West Roosevelt — 
telefon VI 8-9886

RIVERSIDE

RIVERSIDE NEWS 
40 East Burlington — 
telefon HI 7-1081

Malinová šťáva, výborná, osvěžu­
jící. (Tuto poštou nezasíláme.) 
MLÝNKY NA MÁK, 3 druhy 

$ 8.75, poštou $ 9.95 
S 9.50, poštou $10.80 
$12.50, poštou $13.80

Mák z Holandska, 1 1b. 65c, poš. 
$1.45, 3 1b. $1.95, poštou $3.25.
KMÍN z Holandska, 1 1b. 80c, poš- 
$1.60. 3 1b. $2.40, poštou $3.70.
TRHANÉ KRUPKY, 1 1b. 35c, poš. 
$1.15, 3 1b. $1.05, poštou $2.35.
PEROUTKY z husího peří, kus 35c, 
poš. nejméně 3 kusy za $1.20.
ŠAFRÁN: 50c, poštou 60c. $1.00, 
poštou $1.10.
Kráječe knedlíků, importov, z Čsl. 
$4.75, poštou $5.75.
Praktické věci pro domácnost ve 
velkém výběru. Pište si o seznam.

Stále oznamované směsi ČAJŮ 
TATRA, Jelínkovy výrobky BOL 
VEN. ZDRAVI-TAMIN, DANUBE 
a MORAVSKÉ MAZÁNÍ, dále 
LAGUNA krášlící a léčivé krémy 
z LAGUNA Cosmetic Co.

Též HOBOKO a rovněž KAUC- 
KÉHO produkty máme stále na 
skladě, prodáváme za stejné ceny. 
(Zákazníky ve státu Illinois upozorňuje­
me. aby na kaldý »1.00 zaslali o 5c více 
na státní daá.)

F. PANCNER
6514 WEST ČERMÁK ROAD, 

BřRWYN, ILLINOIS «0402

IX.

Celá osada se rozčerila ve svém klidu, když 
Pepek Sezima roznesl zvěst o Ivanově povýšení. 
Réta se tím uklidnila, zvěděvši, že její ne­
vlastní syn nebude již káceti stromů. Uznávala 
teď převahu duševních vlastností jeho, jež si do­
vedly raziti samy cestu k lepšímu cíli.

O hospodářství s ním již nemluvila. Její ú- 
mysly se obrátily. K Hanči se někdo přižení a 
vyplatí Ivana. A byla hrda na svého svěřence, 
jenž jí působil tolik radostí, litujíc jen, že se 
její Vašek nedočkal těch chvil.

Více starostí jí působila Hanči. Děvče bylo 
sice hezké jako obrázek, ale k práci se příliš ne­
mělo, spíše k muzice a zábavě tíhla jeho mysl.

Ivan sám nejednou vlastní sestře domluvil, že 
se má jinými myšlenkami obírati, ale Hanči, 
v žertu jej nazývajíc kazatelem, odbývala smí­
chem jeho domluvy.

Ivan i v novém zaměstnání zůstal tím milým 
hochem, jakým býval. Hleděl si pilně svého po­
volání, zavedl nový způsob účtování, vedl vše 
přesně a starý lesní mu úplně důvěřoval.

Okruh těch, kdož jej měli rádi, se většil. Jeho 
staří druzi — dřevorubci — nejednou si raději 
i hodinku zašli na cestě k domovům, aby s ním 
mohli pohovořiti a odcházeli šťastni, že se za ně 
nestydí a vítá je právě tak, jako když mezi nimi 
pobýval.

Lesácký úbor přidal jen jeho kráse. Nejedno 
oko dívčí za nim dlouhým pohledem ulpělo a ne­
jedno srdce žhavé a toužící prudce zabuchalo 
pod těsným živůtkem, když kráčel poděl plotu 
zahrádek, ale on o tom nevěděl. Promluvil, po­
stál, vzal nabídnutou kytičku, za niž poděkoval 
roztomilým úsměvem bílých zubů, tím úsměvem, 
po němž děvčata hynula touhou a odcházel, aby 
byl znovu netrpělivě a nevyslyšené očekáván.

A tak se stalo, že i Hanči se do něho zamilo­
vala. Vzala ho jednou na zahrádce prudce kolem 
krku, zlíbala jej a pověděla mu o své lásce.

Ivan byl překvapen.
»Hanči, to by byl hřích. Nejsem sice tvým 

pravým bratrem, ale ssáli jsnie spolu mléko 
z jednoho prsu matčina. Mám tě velice rád jako 
sestru, jinak však ne.«

Hanči odběhla s pláčem.
Ivan pak nešel domů celých čtrnáct dní, až si 

pro něj nevlastní sestra, tušíc důvod toho, sama 
přišla na pilu a ujistila ho, že tenkrát jednala 
nerozvážně.

BEZPEČNOST
POHOTOVOST

VÝDĚLKY

CITIZEN
SAVINGS & LOAN ASSOCIATION

•917-16 W. 26th ST.
CHICAGO, ILL 0062* 

RO. 2-1264

OEO. C. BASTA PRtsrtiwr
«Miaxîii

NEJLÉPE SE NAJITÉ 
V ČESKÉ RESTAURACI 

BOHEMIAN 
RESTAURANT 

COLONY HOUSE 
Otevřeno každý den od 11:00 
hod. dopol. do 8:00 hod. večer. 

V SOBOTU ZAVŘENO! 
V neděli otevřeno od 11:00 hod. 

dopol. do 8:30 hod. večer. 
9163-65 W. ČERMÁK RD. 

NORTH RIVERSIDE 
Telefon 447-7524 

27kxm

ISKA
PAINT - WALLPAPER 
6113 W. CERMÁK ROAD, 

CICERO, ILLINOIS

656-2583-863-2453
levnaxm

(Pokračování)

HAŠEK RITE-WAY 
ROOFING CO,

2639 So. Kedzie Avenus 
STŘECHAŘŠTÍ KONTRAKTOS! 

Dělníci pojištěni.
Telefon Bishop 7-1212

Ltivzzxa
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Sport
Řídí PEPA MALEČEK:

■ Poslední zapas evropské ligy 
ve stolním tenisu vybojovalo 
české mužstvo v Moskvě ve 
složení: Voštová. Orlowski a 
Turai. Hráči nezklamali a po 
vvbornvch výkonech, zvláště 
Voštové a Orlowského. zvítě­
zili v poměru 5:2, a tím vyhrá­
li celou soutěž bez jedině po­
rážky. Porazili Švédsko 4:3, 
Maďarsko 5:2. Francii 5:2. Ně­
mecko 4:3 a Anglii 5:2.

1. Československo. 6 utk., 6 
vít.. 28:14: 2. Sov. Svaz, 6 utk.. 
4 vit., 22:20: 3. Maďarsko, 6 
utk., 3 vít.. 24:18; 4. švédsko, 
6 utk.. 3 vít., 22:20; 5. Němec­
ko. 6 utk., 3 vít.. 19:23; 6. An­
glie, G utk., 1 vít.. 16:26; 7. 
Francie, utk. 6, vít. 1, 16:26. 
Sestoupila Francie (podle po­
čtu setů).
■ české representační mužstvo 
v košíkové si na turnaji v Ho­
landsku vybojovalo účast na 
olympijských hrách. když 
skončilo druhé. První dva po­
stoupili. První byla Itálie.
B Ve třetím, rozhodujícím 
utkáni mistrovství Evropy 
v kopané porazilo v Bělehradě 
Maďarsko - Rumunsko 2:1 a 
utká se v semifinále se Sovět­
ským Svazem.
r československý dlouholetý 
representant v hokeji Jan Su- 
cny oyi odsouzen K nepodmí­
něnému trestu odnětí svobody 
na 18 měsíců a zákazu řízení 
motorových vozidel na 2 roky. 
Soud uznal Suchého vinným 
z trestných činů ublíženi na 
zdraví a opilství. Rozsudek do­
sud nenabyl právní moci.
□ Finále jihoamerického pohá­
ru v kopané mezi Universita­
rio Lima (Peru) a Indepen­
diente (Argentina) skončilo 
bez branek.
ta čSR se probojovala do semi­
finále Davis Cupu, když pora­
zila v Praze švédy 3:1. Z vý­
sledků Kodeš - Bory 6:2, 6:3, 
7:5; Pála - Bengtson 8:6, 2:6, 
0:6, 3:6; Kodeš, Kukal - Bengt­
son, Borg 8:6, 6:4, 6:3: Pála - 
Borg 6:4, 6:4, 6:4. V dalším 
kole se čeští tenisté utkají 
v Diiseldorfu s NSR.
□ Na mistrovství Evropy ve 
vzpírání Mang (NSR) pořádně 
prohnal favorita supertěžké 
váhy Alexejova ze Sov. Svazu. 
Vyhrál soutěž v trhu a tahu, 
a jen vynikající výkon v nad­
hozu zachránil Alexejovovi 
»zlatou« v trojboji. 1. Alexe­
jov - 632.5 kg (225, 175. 
232.5) 2. Mang - '630 kg (230. 
177.5. 222.5).
E Na lehkoatletických závo­
dech v El Pasu překonali sou­
časně dva závodnici ve skoku 
o tyči výkonem 559 cm Světový 
rekord. Američan Bob Seagrcn 
je napsán jako první držitel 
rekordu, ale závod vyhrál Švéd

Isaksson menším počtem oprav 
na nižších výškách.
■ Torontské mužstvo kopané 
Metros se utkalo se skotským 
mužstvem 1, ligy Aberdeen 
Dons. Po hře velmi dobré ú- 
rovně se obé mužstva rozešla 
s výsledkem 0:0. Zdá se, že i 
v Kanadě se brzy dočkáme vy­
nikající kopané. Bude k tomu 
dost příležitostí, poněvadž 
v nejbližších měsících zavítá 
do Toronta několik špičkových 
evropských mužstev.
r Na mistrovství Evropv ve 
vzpěračských soutěžích v Ru­
munsku získal Páchol z Haví­
řova v muší váze bronzovou 
medaili. Zvedl 95 kg v trhu.
■ Velký úspěch Franty Mráz­
ka — 6. a 7. května t.r. se ko­
naly v Mosportu motocyklové 
závody, které přinesly Fran­
tišku Mrázkovi z Toronta po­
zoruhodný úspěch. Mrázek se 
k závodu přihlásil na dvou 
strojích zn. Kawasaki, a to 
hned rovnou ve dvou třídách: 
do 350 cc a »Unlimited« (750 
cc). Už v tréninku se ukázalo, 
že má Franta svůj den, díky 
jemuž se rozvinul na závodní 
dráze souboj mezi ním a ame­
rickým a kanadským jezdcem 
číslo JEDNA Ivonem Du Ha­
melem. Nakonec do cíle dora­
zil jako třetí, za Bu Hamelem 
a Edem Turjanicou. Další jez­
dec dojel celých 14 vteřin za 
ním — slušný náskok.

Závod byl nanejvýš drama­
tický, vlastně už rozjížďky, 
které se nechtěly dařit, v obou 
musel Franta zajet do depa. To 
ovšem ovlivnilo jeho postavení 
na startovní čáře. Získal tak 
posici 32. Po odstartováni to 
šlo těžko, ale muselo to jít. Už 
v prvním kole se dostal na po­
sici 26, ve druhém dokonce 8, 
ve třetím bvl už třetí s násko­
kem 6 % vteřiny za vedoucím 
Du Hamelem. Po několika dal­
ších kolech však Frantova tři- 
stapadesátka selhala, začala 
vynechávat, ne však zase tolik, 
aby ncdojel, jak psáno shora.

Lepší se mu dařilo v závode 
druhém. Začal sice zase jako 
poslední, vskutku brilantně se 
mu však vydařil start a před- 
jížďka celého chumlu jezdců. 
Korunou závodu byl souboj 
s Du Hamelem, který nakonec 
skončil jeho vítězstvím (o 6 
vteřin). Málem tu došlo k sen- 
saci — za poslední dva roky se 
totiž v Americe a Kanadě ne­
našel nikdo, kdo by Du Hame- 
la porazil. Nejlepší však nako­
nec: Při prohlídce stroje po zá­
vodě Franta zjistil, že dojel 
s kompletně naprasklým rá­
mem. Málo chybělo a neskon­
čil jako druhý, ale v některém 
z torontských obvazišť.

Závěrem: Co nebylo dosud, 
může být napříště. Ve dnech 1. 
a 2. července se jede v Mos­
portu další závod

Podivné okolnosti 
jedné “sebevraždy”

Je jistě v čerstvé paměti 
 čtenářů případ údajné sebe­
vraždy skokem z okna 90. patra 
Haircock Euilding, 291eté paní 
Kcwalské, dne 12. srpna minu­
lého roku.

Výsledky posledních zkou­
šek ukazují, že je vyloučeno, 
aby paní Kevmlská byla cchcp' 
na bez cizího přispění prorazí: 
dvojité tabule skla.

Jak známo, došlo k tomuto 
záhadnému případu v bytě 45 
letého Marshálla ’Berlína, vice­
presidenta I.S. Berlin Press, ve 
4 hodiny ráno po hádce mezi 
oběma milenci. Berlin tvrdí, že 
v okamžiku tragedie se nalé­
zal v jiné místnosti.

Státní žalobce Edward V. 
Hanrahen pravil, že výsledky 
vyšetřováni nepřinesly žádných 
evidentních důkazů, že byl spá 
chán zločin.

Další dva násilníci 
dopadeni

V pátek, po skončeni koncer 
tu Elvisa Presleye na Chicago 
stadionu-, ubíral se il81etý mla 
dík se svou- 161etou přítelkyni 
k autu, zaparkovanému u č. 
2003 W. Warren blvd. Zde k 
nim přistoupil výrostek a vy­
hrožuje jim zastřelením, přinu 
til je zajit do nedaleké uličky 
mezi domy, kde ukradl mladiko 
vi $20 a pokoušel se o znásil­
nění děvčete. Jejím -křikem byli 
upozorněni kolemjdoucí, kteří 
zavolali policii. Lupič a násil­
ník, 131etý Johnle Hines byl 
zadržen nedaleko místa činu.

K podobnému případu ‘téhož 
večera došlo, před č. 4427 N. 
-Dame-n ave., kde -251etý z-vrhlík 
James Voyles z č. 3054 W. Cor- 
nelia ave., vtáhl do uličky 581e 
tou paní, kde ji zbil a znásil­
nil. Její volání o pomoc způso­
bilo, že policie přišla včas, a- 
by násilníka mohla zatknout 
na místě činu..

DNES VE 2:06 RÁNO ZAČALO LÉTO
a s ním sezóna prázdnin a dovolených

‘Zábavy’ dnešní mládeže
Chicago — Do nemocnice Ho 

ly Cross bylo v kritickém stavu 
přivezeno sotva 17denní ne­
mluvně. zraněné cihlou vrže­
nou do okna pod kterým spa- 

I lo. Naštěstí otec, Edward F. Ho- 
I we. sedící ve vedlejší místnosti 
bytu v č. 7824 S. Wocd str. 
uslyšel řinkot rozbitého skla a 
se zraněným děckem zajel do 
nemocnice.

Cihly byly vrženy již dříve i 
i do jiných oken sousedních \’o- 
I mů č. 78-28 a 7830. Policie pá­
trá po třech výrostcích, kteří 
bylí 'viděni v době případu na 
ulicí. —

Červen dá jahody a seče kosami luky.

Vyloupené klenotnictví
Chicago — V sobotu v ran­

ních hodinách vnikli otevřený 
mi dveřmi v basementu v č. 
3320 W. Lawrence str. neznámi 
lupiči. Po vypáčení dvou dveří 
a tří mříží, dostali se do skladu 
závodu klenoty firmy Sheldon 
Cord Products Co. a odnesli ho 
dlnek a prstenů s diamanty, 
včetně hotových peněz, za $20 
tisíc, podle odhadu majitele, 
Sheldona Kaufmana.

Noční hlídač v sobotu nepři- i 
šel do služby a obchod nemá I 
poplašné zvonkové zařízení. I

Nezdařená loupež
Dva policisté, Joseph Grazla- 

no a Vito Markas, zpozorovali v 
pondéll, že v klenotnlckém ob­
chodě Town Jewelers, 5950 W. 
Roosevelt str. jakýsi muž ohro­
žuje revolverem majitele Harol 
da Lanoffa a jeho prodavačku, 
221etou pani Lindu Fergusono- 
vcu. Když vešli do místnosti, 
jeden vchodem z ulice, druhý 
zadním, uchopil lupič paní Tor 
gi;sonovcu a hrozil jejím zattře 
lením, jestli policisté ihned ne­
odejdou. Policisté se stáhli a lu 
pič vyšel, vleka s šedou pani 
Fergusonovou. následován poli- 
cisty, kteří mezitím1 povolali po 
silu. V prúchodni uličce mezi 
domy u č. 1143 S. Monitor ave. 
zablokovala policie lupičovi ces 
tu. Nevida úniku, jal se vyjed­
návat s policisty o vydáni ru­
kojmí, bude-11 mu slíbeno, že 
nebude zastřelen. Tak se 1 stalo 
a na smrt vystrašená pani Fer- 
gusonová byla vydána policis­
tům a liupič-ůnosce jimi zat­
čen. Je to álletý Lawrence fial 
vagglo.

Jeden mrtvý, tři 
zranění ve srážce

V neděli, na US Hwy 12 a 
Palatine rd. srazil se se svým 
vozem 501etý Dale Williams z 
Mount Prospect s autem 181e- 
tého Thomase Staacka z Pala­
tine. Následek srážky byla smrt 
741etého Jamesa Mantikose, 
tchána a .těžké zranění 461eté 
Carolyny-, manželky -Williamso- 
vy. Williams a Staaek utrpěli 
jen řezné rány a byli po jejich 
ošetřeni v Northwest Commu­
nity Hospital propuštěni.

Williams je žalován pro ne- 
zmirnění rychlosti na křižovat­
ce.

Berwyňan zabit v 
auto nehodě

Michael Concooy, z č. 1344 
East ave, v Berwynu se zabil 
a dva spohijedcuci byli zraněni 
když řidič ztratil vládu nad vo­
zem a na křižovatce River rd. 
a Ellington str. v Des Plaines 
vrazil do ohrady skladiště dře­
va.

Autem do stromu
Richard N. McCleod, -ISletý z 

Pekin, Ill., nedokázal -vytočit 
vuz na zatáčce z Everett na St. 
Mary's road západné od Lake 
Forest a vrazil do stromu, při 
čemž se zabil.

České kadeřnictví, 
nejlepší PERMANENTS 

široko, daleko!
Gu.4-1118

MARINA'S
BEAUTY SALON

Home of the finest 
permanent waving

Visit Marina's new 
salon

|6234 Cermák Rd-Berwyn. III.
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TUZEX 
vždy vítaný 

Nejvhodnější dárek pro 
Vaše příbuzné a známé 

v Československu je 
TUZEX, dárkový poukaz 

anebo balíček.
Rychle a spolehlivé je 

zařídí

HEGER Travel Bureau 
6118 West Čermák Road, 

Cicero, Illinois 60650
BI 2-3590 TO 3-4774 
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ZAVOLEJTE 

OTTO 
SVOBODA

PRO 
NEZÁVAZNÉ 

ODHADY

KELPSAS 
652-9381

STKECIIAKSTVÍ
SIDING
OKAPY 
.SOFFIT 
FASCIA 
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Little Czechoslovakia 
RESTAURANT

2609 SO. LAWNDALE AVE., 
CHICAGO, ILLINOIS

Výborná česká kuchyně a 
domácí pečivo, chutné cocktaily, 

pivo a likéry.
Xcjstarší krajanský restaurant ve státu 
Illinois, založen pleci osmdesáti lety. 

Na vaši návštěvu se těší
JIRKA VELE, majitel. 

Ve středu zavřeno lOčxm

Jste svým původem 
Čech nebo Slovák? 
Když ano, pak Vás prosíme, 
podpořte tento časopis!

VÝPRAVY DO ČESKOSLOVENSKA
ODLETY Z CHICAGA: 14. A 28. ČERVNA, 6., 17. 

A 26. ČERVENCE, 7. A 28. SRPNA.
OKRUŽNÍ LETENKA NA 22 AŽ 45 DNÍ V ČERVNU, 

ČERVENCI A SRPNU PRAHA $420, 
BRATISLAVA $439.

NA VAŠE POZVÁNÍ ZAŘÍDÍME NÁVŠTĚVU VAŠICH 
PŘÍBUZNÝCH Z ČESKOSLOVENSKA.

Pamatujte na vaše drahé dárkem TUZEX.

Veškeré informace podá

WEBER TRAVEL AGENCY
7034 CER.MAK ROAD, BERWYN, ILLINOIS 60402

BI 2-1512 • PI 9-1333
ZZvnaxm


